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După cum se vede, la gospodăria agricolă de stat din comuna „Ion Roată , regiunea București, recoltatul griului este în toi.
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Congresul mondial 
pentru dezarmare generală 

și pace și-a deschis lucrările

88 
t888

8 Pregătit cu participarea unui 
j mare număr de organizații ale 
8 luptătorilor pentru pace, spri- 
8 jinit și aprobat în întreaga 
8 lume, — Congresul mondial 
8 pentru dezarmare generală și 

R pace și-a deschis ieri lucrările 
« în marele Palat al Congreselor 8 din Kremlin.

La congres participa aproxi
mativ 2.300 de delegați din 120 
de țari, exponenți ai celor mai 
largi pături ale populației, oa
meni de cele mai felurite con
vingeri politice, sociale sau re
ligioase, cărora deopotrivă le 
este scumpa cauza păcii, munca 
pașnică creatoare, și viitorul o- 
menirii. Prin însăși componența 
delegațiilor: oameni politici, 
oameni de știința, litere și artă, 
foști miniștri, parlamentari, re
prezentanți ai organizațiilor 
muncitorești și sindicale, de ti
neret și studențești, de femei 
etc.. Congresul de la Moscova 
oglindește nobila preocupare a 
popoarelor de a se înfăptui 
dezarmarea generală și totală.

Sarcina Congresului, după 
cum a fost formulată în Ape
lul lui John Bernal, președin
tele executiv al Consiliului 
Mondial al Păcii, este „de a 
examina toate aspectele proble
mei dezarmării și de a încerca 
realizarea unei înțelegeri cu 
privire la calea cea mai efi
cienta și mai justa 
luționarea acestei 
Trebuie să studiem 
toacele prin care
sprijini cel mai bine guvernele 
care participă la trativele cu 
privire Ia dezarmare și Orga
nizația Națiunilor Unite în în
deplinirea misiunii lor de o 
excepțională importanță și răs. 
pundere".

Congresul mondial pentru 
dezarmare generală și pace are 
loc în împrejurări de neliniște 
pentru soarta omenirii. Popoa
rele nu pot sta cu brațele în
crucișate Ia cursa nebunească a 
înarmărilor, la experiențele cu 
arma nucleară, puse la 
de cercurile militariste,
ales de cele din S.U.A.; popoa
rele iubitoare de pace condam- 

pentru so- 
probleme. 
toate mij- 

vom putea

cale mai

In raionul Zimnicea s-a terminat 
recoltatul păioaselorColectiviștii și mecanizatorii din raionul Zimnicea, regiunea București, s-au pregătit temeinic pentru stringerea recoltei de cereale din acest an. Bine pregătiți și îndrumați cu competență de inginerii agronomi, colectiviștii au început recoltatul manual al cerealelor de îndată ce grinele au dat în pirgă. Folosind din plin atît forțele proprii cit și cele mecanizate, puse la dispoziție de S.M.T.-uri, colectiviștii au reușit să recolteze, la timp și fără pierderi, recolta de grîu de pe aproape 21.000 ha și recolta de orz de toamnă de pe mai bine de 460 hectare.In fruntea întrecerii la lucrările de recoltat s-au situat membrii gospodăriilor agricole colective din comunele Suhaia, Bragadiru, Fîntînele, Piatra și Găuriciu, care au terminat primii recoltatul griului.Paralel cu seceratul și treieratul grînelor, membrii tive din acest raion, ajutați de către mecanizatorii din S și tractoare care deservesc unitățile agricole de aici,adinei de vară și pentru insămințarea culturilor duble. Folosind și la aceste lucrări și forțele proprii pînă acum ei au arat 3.500 ha, din care au fost însămînțate cu culturi furajere mai bine de 1.800 hectare.

Crișana,

nâ în același timp situația po
litică încordată din centrul Eu
ropei provocata de lipsa unui 
tratat de pace german, precum 
și focarele de încordare ce se 
mențin sau apar în Asia și In 
Extremul Orient.

Trimițîndu-și reprezentanții 
la Congresul mondial pentru 
dezarmare generală și pace, 
popoarele își arata încă o data 
hotărîrea fermă de a-și uni e- 
forturiie în apărarea și întări
rea păcii, de a bara calea răz
boiului, de a obține înfăptuirea 
dezarmării generale.

Poporul nostru muncitor, har
nic și priceput constructor al 
socialismului, și-a trimis solii 
săi la Congresul de la Mosco
va. Prin glasul trimișilor săi 
la Congresul mondial pentru 
dezarmare și pace, poporul ro- 
mîn își reafirmă dorința since
ră de pace și prietenie între 
popoare, de coexistență pașni
că, dar și hotărîrea neclintita 
de a lupta neobosit împotriva 
uneltirilor războinice care pun 
în pericol soarta a milioane și 
milioane de oameni de pe tot 
globul pămîntesc. Glasul po
porului romîn pentru pace și 
dezarmare s-a mai auzit de a- 
tîtea ori, fie la New York, He 
la Geneva — și va fi auzit și 
acum la marele Forum de la 
Moscova, unde reprezentanții 
popoarelor fac tot ce le stă în 
putință pentru progresul cau
zei dezarmării generale și to
tale.

Congresul mondial pentru 
dezarmare generală si pace, 
care și-a deschis ieri lucrările 
la Moscova, fiind o adunare 
reprezentativă și plină de auto
ritate a luptătorilor pentru 
pace, constituie unul dintre cele 
mai însemnate evenimente in
ternaționale. De aceea și reco
mandările care vor fi adoptate 
în urma schimbului liber de pă
reri la Congres vor putea exer
cita o influență asupra tratati
velor pentru dezarmare.

Oamenii muncii din țara noa
stră, alături de cei din toate 
țările, doresc sincer ca lucrări
le Congresului de la Moscova 
să ajute din plin Ia destinderea 
încordării internaționale, la 
triumful păcii.

gospodăriilor colec- stațiunile de mașini au executat arături

UNELE PRUBLEME ACTUALE IN PRODUCEREA
SEMINȚEI HIBRIDE DE PORUMBStațiunile Institutului central de cercetări agricole și numeroase gospodării agricole de stat cultivă pe suprafețe mari porumb pentru producerea de sămânță, in anul 1961, aceste unități au produs să- mînța cu care s-au însămânțat în anul 1962 aproape 2 milioane hectare cu porumb hibrid. Unitățile producătoare de sămință trebuie să producă în acest an sămință necesară însămînțării în anul următor a unei suprafețe de 3 milioane hectare cu porumb dublu hibrid. Sarcinile ce revin stațiunilor experimentale ale Institutului central de cercetări agricole șl gospodăriilor agricole de stat producătoare de sămință cresc în așa fel, incit în anul 1964 să poată fi însămînțată cu sămință dublu hibridă toată suprafața care se va cultiva cu porumb.Extinderea suprafețelor pentru producerea semințelor hibride de porumb impune și o permanentă preocupare pentru îmbunătățirea calității lucrărilor. La repartizarea sarcinilor pentru producerea acestei semințe s-a ținut seama de posibilitățile existente in cadrul fiecărei unități, pentru a se obține producții mari de porumb. Producerea seminței dublu hibride impune însă și unele lucrări caracteristice producerii seminței, de executarea cărora depinde valoarea biologică a acesteia.Schema producerii seminței de porumb dubiu hibrid cuprinde unele lucrări ca, menținerea purității biologice a liniilor consangvinlzate. înmulțirea acestora și producerea seminței simplu hibride. Aceste lucrări se execută in mod exclusiv de către cercetătorii din cadrul Institutului de cercetări pentru cereale și plante tehnice, care prin lucrări corespunzătoare asigură obținerea unei semințe cu o mare valoare biologică.Lucrările de calitate necorespunzătoare in producerea seminței dublu hibride determină o scădere a valorii biologica a acesteia șl o reducere a potențialului de producție a plantelor care vor rezulta din ea.In perioada actuală trebuie să se acorde o mare atenție lucrărilor de castrare, care sînt hotărâtoare în producerea seminței dublu hibride. Prin lucrările de cercetare executate într-o perioadă de mai mulți ani, s-a ajuns la concluzia că doi hibrizi simpli de porumb, încrucișați, unul in calitate de mamă și altul în calitate de tată, permit obținerea unui hibrid dublu, cu anumite însușiri fiziologice și morfologice. în scopul obținerii celui mai potrivit hibrid dublu, în cadrul gospodăriilor producătoare de sămință,

Lanurile de porumb ale colectiviștilor din comuna Caporal Alexa, raionul Criș, . regiunea promit o recoltă bogată. Aceasta și pentru faptul că au fost cit se poate de întreținute Foto : CURSARU
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pentru cereale și plante tehnice

au fost însămînțate în loturile se- mincere pentru producerea seminței dublu hibride cite șase rinduri cu hibridul simplu care trebuie să se folosească in calitate de mamă și două rinduri din hibridul care trebuie folosit în calitate de tată. Acest mod de însămințare oferă cel mai mare randament în folosirea terenului, pe 75 Ia sută din suprafața lotului de hibridare producîn- du-se sămânță; pe restul de 25 la sută se cultivă hibridul simplu, al cărui rol principal este de a asigura polenizarea stigmatelor de pe plantele hibridului simplu mamă.Înlăturarea paniculelor care apar pe plantele hibridului simplu mamă trebuie executată înainte ca florile să se fi deschis. Deschiderea florilor care apar pe aceste plante și punerea în libertate a polenului ar împiedica hibridarea și ar provoca, în funcție de cantitatea de polen pus în libertate, o simplă reînmul- țire a hibridului simplu mamă. A- ceastă reînmulțire are drept consecință apariția în lanurile de porumb dublu hibrid a unor plante neuniforme, cu capacitate de producție diferită și de înălțimi variate, ingreunînd recoltarea mecanizată a acestora. Inversarea rolului hibrizilor simpli și castrarea plantelor de pe cele două rânduri însămînțate cu hibridul simplu tată, ar reduce suprafața efectivă pentru produce-
FAPTE DEMNE DE TOATĂ LAUDAl-am găsit strinși ciotcă în jurul unei bascule, la ierma de taurine a gospodăriei. Se tăcea obișnuita cintărlre lunară a tineretului bovin. Gheorghe Krampultz, tehnicianul zootehnist al gospodăriei, ținea în mină un registru unde nota greutatea iiecărui animai. Lingă el, un om de vreo 30 de ani, urmărea cu atenție tot ceea ce tăceau îngrijitorii și tehnicianul zootehnist al gospodăriei colective din Cilnic.— Vezi, îi explica zootehnistul, registrul cuprinde rubrici cu numărul matricol al animalului, numele, data tătarii, greutatea la tătare și sporul obținut pe tiecare lună. Ținind o evidență precisă a sporului in greutate, îngrijitorii pot constata la timp anumite deticiențe de creștere Ia animale și iau imediat măsurile necesare. Vițica asta, Lucica, de exemplu, a ciștigat în luna iunie in greutate 33 de kg, adică mai bine de un kg pe zi, pe cită vreme cea cintărită înaintea el, Breaza, doar 16 kg. Asta înseamnă că Breaza asimilează mai greu și, ca atare, îngrijitorul trebuie să se ocupe mai cu atenție de ea.Tinăru! își al său tot ce zootehnist.La început, rostul lecției pe care o ținea zootehnistul colectivei din Cilnic cu tînărul acela. Gheorghe Krampultz s-a simțit insă dator să-mi dea lămuririle necesare.— Tov. Vasile Petru — mi-a spus el, arătind către tînăr — este de la gospodăria colectivă vecină, „Unirea", din satul Deal. Gospodăria lor a luat ființă în primăvara aceasta. Cum este firesc, oamenii de acolo nu au încă experiență în organizarea muncii și ținerea evidenței, mai ales la fermele de animale. Or, gospodăria din Deal, deși înființată de numai cîteva luni, și-a cumpărat deja pînă In prezent peste 40 de

nota intr-un carnețel ii spunea tehnicianuln-am prea priceput

Folosesc resursele locale la construcțiiSectorul zootehnic al tinerei gospodării colective din comuna Dagîța, raionul Negrești, regiunea Iași, numără 41 vaci, 78 boi, 79 porci, 400 oi, peste 1.000 găini etc. Pînă la sfârșitul anului, colectiviștii și-au propus să-și sporească cu mult numărul animalelor. La o creștere a efectivelor e nevoie desigur și de adăposturile corespunzătoare. De aceea, anul acesta colectiviștii și-au propus să ridice, pe lingă cele 3 grajduri existente, încă două grajduri pentru 150 capete taurine, un coteț pentru păsări și un grajd pentru porci. Pentru inmaga- zinarea cerealelor ei vor construi încă 2 magazii, cu o capacitate de 60 de tone, și un patul. în mare parte aceste construcții le vor face din materiale din resurse locale.
Recoltează și depozitează furajeleCele două gospodării colective din comuna Pătule. raionul Vînju Mare, regiunea Oltenia, se preocupă intens de dezvoltarea sectorului zootehnic. Astfel, gospodăria colectivă „Dr. Petru Groza*, a procurat pînă în prezent 15 scrofițe lapte, iar gospodăria ciaiismuiui" — 27 de vaci de lapte.Paralel cu acțiuneare a animalelor, consiliile de conducere ale celor două gospodării se interesează zi de zi de asigurarea 

și 10 vaci de „Victoria so- juninci și 14de procura-

rea seminței, utilizindu-se in acest 
scop numai 25 la sută din aceasta, 
în loc de 75 Ia sută, producerea se
minței devenind mal puțin econo
mică. Acestea sînt probleme ele
mentare în lucrările de producere 
a seminței hibride, iar nerespectarea 
lor duce Ia obținerea unor rezultate 
cu totul diferite de cele pe care 
urmărim să le realizăm.

CUM TREBUIE SA ORGANIZĂM 
ȘI SA EXECUTAM CASTRAREAîn numeroase unități din sudul țării, în care s-au însămînțat hibrizi simpli semltimpurii sau chiar semitardivi, lucrările de castrare au început. în această perioadă, lanurile cu porumb pentru producerea seminței trebuie controlate zilnic. Acest control trebuie făcut atît la dezvoltarea inflorescenței mascule, cit și la dezvoltarea inflorescenței femele a hibridului simplu mamă. Pe aceste plante se va produce să- mînța hibridă și deci acestea trebuie să fie urmărite mai atent de către inginerii agronom’, care răspund de producerea seminței hibride. Apariția stigmatelor (a mătase!) pe plantele hibridului simplu mamă impune un control mal atent, iar executarea lucrărilor de castrare trebuie să fie terminate intr-un timp cit mai scurt. Porumbul, prin natura sa, are însușirea de a dezvolta mai întîi inflorescența masculi (paniculul), fără a fi însă excluse cazurile cînd stigmatele apar maî întîi, lucru de care trebuie să țină seama cei care produc semin-

(Continuare în pag. a 4-a) 

vaci și juninci, cîteva scroaie și intenționează să mărească din ce In ce mai mult numărul de animale. Noi, cei din Clinic, care avem o experiență destul de bogată în creșterea animalelor, ne-am gindlt că este de datoria noastră să-i ajutăm pe vecinii noștri să pornească de la început temeinic organizați la treabă. Am siătuit consiliu] de conducere de acolo oameni care vor nie, să vadă cum camdată a venit
să trimită cîțiva lucra in zooteh- munclm noi. Deo- tOT. Vaslle Petru,

Sprijinâ-ți vecinul, 
transmite-i experiența ta i

ale gospodăriei săptămină a in* insămințările ar- apoi cum se înde montă, cum se se la

care va fi brigadier zootehnic a! gospodăriei din Deal. De vre-o lună de zile el lucrează efectiv In fermele de animale noastre. In prima vățat cum se fac tificiale la taurine, tocmește registrul se face controlul gestației, cum ține evidența producției, cum determină procentul de grăsime lapte, despre întocmirea rațiilor și alte probleme de organizare și conducere a fermelor de animale. De asemenea, in unele zile a asistat la ingrijirea, furajarea și mulsul ani matelor, pe lingă îngrijitorii noștri fruntași ca Simion Uscat, Mihai Schuster și alții. Alte zile au fost destinate aplicării in practică, la gospodăria din care face parte, a celor deprinse la noi. De exemplu, pină acum a făcut Inventarierea animalelor procurate de gospodărie, 
a întocmit registrul de montă și de evidență primară a producției, a efectuat insămințarea artificială la cîteva din vacile de curind procu- 

S-au asigurat pină acum 127 m’ lemn de esență moale, 40 ms lemn de esență tare, 80 ms piatră, chirpici, materiale care în mare parte sînt finisate. în felul acesta, valoarea lucrărilor de construcție se va reduce cu 45-50 la sută față de prevederile devizului.Nu de mult timp, colectiviștii din brigada a Vl-a a in-a Dagîța turnat temeliile gazii, iar acum, la lucrările de acoperiș etc. La aceste lucrări evidențiază în mod deosebit colectiviștii Vasile C. Cristea, Vasile Gh. Secrieru, Constantin C. Cristea și alții.

Tamița și brigada au terminat de la grajduri și mase lucrează de zor lemnărie, zidărie, se
ION TRIFAN corespondent

unor furaje din abundență și de bună calitate. Gospodăria colectivă „Dr. Petru Groza" bunăoară, a recoltat și depozitat peste 2.800 tone de fîn de luncă și lucemă, iar gospodăria colectivă „Victoria socialismului" peste 2.000 tone. De asemenea, efectivelor tulne, de 
de animale care pînă la sfîrși- anului vor ajunge la 380 bovi- din care 180 vaci cu lapte, 1.300 oi și peste 200 porcine le sîntcreate bune condiții de cazare pentru iarnă.

L PERȘINARU corespondent
★

Gospodăria colectivă „8 Mai" din 
Neudorf, raionul Lipova, și-a dez
voltat în ultimul timp simțitor efec
tivele de animale. In prezent, o 
preocupare de seamă pentru colec
tiviști o constituie asigurarea de 
furaje suficiente și de calitate pen
tru vite. Nu de mult, bunăoară, ei 
au terminat de recoltat 40 de hec
tare cu trifoi, 10 ha cu lucerna și 
15 ha de fineați naturală. Recolta
rea și conservarea acestor furaje 
făcîndu-se în cele mai bune con
diții, gospodăria a izbutit să-și asi
gure peste 150 de tone de fin de 
cea mai bună calitate.

I

(

FRANCISC WILD corespondent (Continuare în pag. a 2-a)
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sectorul zootehnic ui Clinic. Și anume, ei să-i dea posibilitate să deprindă cit mai folositoare. Este o

rate. Sperăm să scoatem din Iov. Petru un brigadier zootehnist bun, încheie mulțumit tehnicianul gospodăriei colective din Clinic.Intr-adevăr, interesul de care dă dovadă viitorul brigadier zootehnist al gospodăriei colective din satul Deal dovedea din plin că aprecierea tov. Krampultz este întemeiată. Același interes se vedea însă și la lucrătorii din colectivei din se străduiau oaspetelui lor multe lucruri faptă care merită toată lauda.De altfel, sprijinul pe care îl dă gospodăria din Cilnic celei din Deal nu se rezumă numai la aspectul oglindit aci. Aproape in fiecare săptămină, Ion Bia și Zaharia Badea, contabilul șl ajutorul-conta- bll de la Cilnic, merg la colectiva din Deal și ajută pe contabilul de acolo, care nu este Încă școlarizat, să țină evidența zilelor-muncă, să mențină la zl registrele contabile. De asemenea, nu o dată tov. Ian Krampultz, președintele gospodăriei colective din Cilnic, l-a ajutat pe tov. Dumitru Oltean, președintele gospodăriei din Deal, în organizarea muncii, ori în lămurirea unor probleme de normare și retribuire. Mai mult chiar, în ciieva rinduri, gospodăria din Cilnic a ajutat materialicește pe vecina sa mai tinără, dindu-I Împrumut îngrășăminte chimice, sămință de sfeclă, cartofi pentru sămință etc. Toate acestea dovedesc că membrii gospodăriei colective din Clinic, raionul Sebeș, sint bucuroși de a transmite și altora experiența bună dobindltă de el în muncă, de a-1 ajuta pe cei care se află la început de drum să-și organizeze bine munca, să-și dezvolte necontenit gospodăria colectivă.
V. POMPILIU

zootehniei
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1 Grijă pentru dezvoltarea!888 8 8 88 8 8 8“ v... --- -8 Proștea Mare, raionul Mediaș, | fi și-au îndreptat eforturile și în- g 8 spre dezvoltarea creșterii anima- 8 8 ielor și legumicuiturii, convinși g că aceste ramuri de producție a- 88 duc însemnate venituri bănești. 8 8 O dovadă în această privință o 8 8 constituie faptul că sectorul zoo- g 8 tehnic al gospodăriei numără in 8 8 prezent 292 de taurine, dintre | 8 care 140 de vaci de lapte și ju- 8 8 ninci montate, aproape 600 de 8 8 oi, 350 de porci. Firește că, pe 8 £ lingă asigurarea numărului de a- g 8 nimale, harnicii colectiviști din g 8 această comună luptă neobosit 8 8 pentru obținerea de producții8 8 sporite de lapte, carne, lină. Anul | 8 trecut, de pildă, gospodăria a ob- 2 ținut pe cap de vacă furajată o 88 producție de 2.430 litri de lapte, g 8 iar de Ia începutul anului acesta 8 8 și pînă acum producția de lapte 8 8 pe cap de vacă furajată este de | 8 aproape 1.100 litri. Pe anul în 8 8 curs, gospodăria colectivă „Stea- 8 g gul Roșu" din Proștea Mare are g 8 contractate cu statul aproape 8 1 40.000 kg de carne din care a 1 8 predat circa 20.000 kg. g8 O continuă dezvoltare a luat șl 8i 8 sectorul legumicol. In anul tre- 88 cut, bunăoară, colectiviștii au of 8 cultivat legume și zarzavaturi pe | 8 ... ■ ...... * 8 8 8 8
10 ha în cîmp și 800 m.p. în sere, g Acordindu-se o mare grijă cui- 8 turilor legumicole, s-au obținut | producții sporite și ca atare ve- g 8 nituri bănești mari. Astfel, în 8 2 1961, legumicultura a adus gos-8 8 podăriei 250.000 lei venit, ceea g 8 ce reprezintă circa 18 Ia sută din 8 8 venitul bănesc total. Pentru anul 8 8 acesta, colectiviștii de aici au g 8 mărit suprafața de grădină Ia 20 8 j de ha. De asemenea, suprafața de 8 8 sere a ajuns la 1.300 m.p. De re- g 8 marcat că serele au fost construi- 8 g te din material plastic, ceea ce a 8 8 redus prețul de cost pe m.p. cu g 8 220 ' ’ " ----  - ------ "** "8 8 8 8 8 8 8 8 8

lei față de serele dinde sticlă.Pentru a folosi cît mai rațional | pămîntul și a obține venituri bă- g nești cît mai mari, gospodăria 8 cultivă pe 10 ha legume timpurii | după recoltarea cărora terenul va 8 fi cultivat cu legume tîrzii.Legumicultura va aduce în a- 8 

ajuuuuuuio Președintele gospodăriei agriși cole colective Proștea Mare, oj Alexandru Ciobanu, împreună 3 cu grădinarul șef Rudolf Gutt, oj cercetînd cu atenție viitoarea recoltă de roșii, care se a- 3 nunță frumoasă
Livrează produse 

contractate cu statulcolective Făcăieni,Membrii gospodăriei „Progresul”, din comuna raionul Fetești, îndrumați în permanență de organizația de partid, măresc necontenit fermele de animale proprietate obștească. Lucrul acesta le permite ca an de an să valorifice pe bază de contract cantități tot mai mari de produse animaliere și să obțină pe această cale venituri bănești sporite. în anul acesta, bunăoară, gospodăria a contractat cu statul produse de origină animală în valoare de 2 000 000 de lei.O preocupare de seamă a colectiviștilor este aceea de a livra produsele la termenele prevăzute în contract. Pînă în prezent, gospodăria a predat în baza contractelor 193 de porci grași, 300 de berbecuți, 700 de mieluțe pentru reproducție, 35 vite cornute mari, 92 920 litri de lapte de vacă, 32 680 litri de lapte de oaie, 7 500 kg de lină, 32 000 de ouă și 860 de păsări. Pentru produsele a- nimale livrate pînă acum s-a încasat suma de aproape 1000 000 lei. Ca gospodari chibzuiți ce sînt, colectiviștii au alocat din această sumă 150 000 lei pentru fondul de bază, care a ajuns în momentul de față la 6 200 000 lei.
CONSTANTIN FRÎNCU corespondent

Citiți în pag. a 3-a: 
„NICI O CLIPĂ PIERDUTĂ, 
NICI UN BOB RISIPIT!"



Practica io producție la Centrul școlar 
agricol Poarta AlbăSarcinile trasate de cel de-al III-lea Congres al P.M.R., cu privire la pregătirea cadrelor necesare agriculturii, precum și cele favorite din recenta Hotărire cu privire la dezvoltarea și îmbunătățirea invățămîntului agricol, constituie o preocupare permanentă pentru colectivul de muncă al Centrului școlar agricol Poarta Albă — Dobro- gea. Astfel, pe lingă atenția care se dă pregătirii teoretice a elevilor, conducerea centrului nostru se preocupă îndeaproape și de pregătirea muncii practice a acestora. îmbi- nînd învățământul ou producția, ii deprindem pe elevi cu aplicarea in practică a cunoștințelor teoretice, le ușurăm cunoașterea utilajelor, metodelor, proceselor și a operațiilor tehnologice din unitatea productivă, le dăm posibilitatea să-și însușească tehnica cea mai avansată, astfel ca la terminarea școlii să devină factori activi în sporirea producției agricole.Ținînd seama de obiectivele importante ale practicii în producție, noi ne-am străduit să o organizăm și în acest an în condiții cit mai bune. Astfel, încă din toamna anului 1961 s-a luat legătură eu Trustul Gostat Dobrogea pentru ea, de comun acord, să se aleagă eele mai corespunzătoare unități agricole socialiste unde elevii școlilor noastre să poată efectua practica de producție. Pentru a se asigura o îndrumare și un control eficace al practicii s-a căutat să se evite dispersarea prea mare a elevilor, ale- gîndu-se unități cit mai apropiate de școală și cu posibilități de a primi un număr mare de elevi. Aceste condiții au fost in mare măsură îndeplinite de către cele 6 gospodării de stat fixate ea unități de practică: G.A.S. Murfatlar, Na- zarcea, Mircea Vodă, Peștera, Medgidia și Costache Burcă. Cei 682 elevi au fost repartizați la aceste unități ținindu-se seama de profilul școlii și de specializarea gospodăriei. Astfel, elevii școlilor eu specialitatea viticultură și horticultura au fost repartizați la G.A.S. Murfatlar, Nazar cea și Medgidia, gespo- dării specializate in aeeastă ramură, iar ceilalți la gospodăriile de stat Peștera, Mircea Vodă și Cos- taehe Burcă. La fiecare din aceste unități de praetieă, împreună eu elevii .au fo3t detașate 1—3 cadre didactice. Acestea. împreună eu personalul tehnic de specialitate dele

gat de unitatea respectivă, au constituit colectivul de îndrumare a practicii elevilor, in conformitate cu programa de practică, colectivele de îndrumare a practicii in producție au întocmit grcfice de rotația elevilor la diferite lucrări care, in mare măsură au fost respectate. Merită să fie scos în evidență modul în care profesorul Ion Marin a organizat practica în producție a celor 85 de elevi la gospodăria dc stat Costache Burcă. împreună cu cadrele tehnice delegate de unitate, el a întocmit un grafie de rotație a elevilor la diferite luorărl specifice profesiunii. Elevii au fost im- părțlț! pe echipe, la flecare eehip?. numindu-se un responsabil dintre elevi, care lucra in mod efectiv, dar care avea și sarcina de a conduce echipa. Conform graficului de rotație, in flecare dimineață elevii erau repartizați la lucru maiștrilor din unitate, uutrucUjul introductiv fiind făcut de către profesori înainte. Cu acest prilej se arăta scopul lucrării șl erau prezentate cunoștințele necesare efectuării lucrării. In timpul muncii, instructajul curent era făcut de către maistrul respectiv cit și de către profesorul responsabil de practică. Seara într-o scurtă ședință de analiza muncii, șefii de echipă prezentau un report asupra activității echipei în ziua respectivă.Sub îndrumarea profesorului, elevii au completat în fiecare zi caietul de praetieă. care s-a dovedit a avea un rol important în sistematizarea cunoștințelor și fixarea mai temeinică și mai ordonată a noțiunilor dobindite la aplicațiile practice. De asemenea, periodic s-au ținut ședințe de analiza muncii elevilor la care au participat și maiștrii și alte cadre tehnice din unitate. La aceste ședințe s-au arătat aspectele pozitive și negative din activitatea elevilor, preconiaindu-se totodată măsurile corespunzătoare.Buna organizare a practicii în producție a ieșit în evidență și cu ocazia examenelor de practică ținute cu elevii din anul trei. Cu acest prilej s-a putut constata că elevii au acumulat cunoștințe practice temeinice, în ramura de producție pentru care se pregătesc.N. ȘTEFANE8CU directorul Centrului școlar agricol Poarta Albă-Dobrogea

Sute de case noi, încăpătoare, îmbelșugate. Lumină electrică și trotuar. Acesta e numai un aspect din Șîntana de azi

UCENICII EROULUI

Adunări generale și conferințe sindicale

Prilej de dezbatere rodnică

Căr(i noi apărute 
în Editura Agro-Siiv.că de StatA. MILIȚIU și col: „Floricul- tura' 44S pag. — 14,60 |etLucrarea cuprinde in partea I noțiuni generale de floricultură, ea de exemplu : botanica plantelor flori- cole, producerea materialului sădi- tor, combaterea bolilor și a iu,»-, erorilor. In partea a n-a se prezintă agrotehnica fiecărei specii floricele, precum și noțiuni de decorare eu aceste flori. Se adresează cadrelor de floriculiori, dar este folositoare și amatorilor cu mai puține cuneș- tințe de specialitate.

Luerarea cuprinde descrierea principalelor soiuri de viță roditoare și portaltoi, precum și metodele de selecție a viței de vie (hibridare, selecția cloaară ele.).Se adresează elevilo- de la școlile de maiștri vMeatt fifad tntoesultă in conformitate ea programa analitică a acestor școli, dar servește și pentru cadrele de tehnicieni și brigadieri de pe teren.
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Am vizitat recent părțile de nord ale Moldovei și ne-am oprit mai îndelung la o unitate agricolă socialistă care-i vestită în toată țara : gospodăria a- gricolă de stat din Co- tușca, regiunea Suceava. După cum știți, nu de mult, pentru realizări deosebite în producție, aces- :ei gospodării i s-a acordat o înaltă distincție: □rdinul Muncii clasa I. Succesele cele mai de seamă pe care le-au realizat muncitorii acestei gospodării sînt exprimate In creșterea continuă a producției de lapte și în reducerea, tot continuă, a prețului de cost al acestuia. Reamintim cititorilor că în 1961, la gospodăria de stat din Cotușca producția medie de lapte pe cap de vacă furajată a fost da 4.053 litri. Nu-î o producție record, dar e o producție frumoasă. Dar faptul esențial pe care trebuie să-l reținem e acesta : pfețul de cost al unui litru de lapte a fost de 0,95 lei.Atunci efod vorbim despre succese trebuie să vorbim și despre oameni. Mai mult: succesele nu pot fi despArțrie de oameni Si la Ccțușee am trtLhut oameni minunați. Prea drag ne-a fon in tovărășia lui Constantin

Adochiței, ca să nu începem cu dumnealui. Omul acesta simplu, fermecător la vorbă, ager la minte și argint viu la fapte, e îndrăgostit de meseria sa pînă în vîrfui unghiilor. Steaua de aur, Steaua de Erou al Muncii Socialiste pe care Adochiței le poartă de multi ani confirmă pe deplin acest lucru. Despre omul acesta, reporterii, poeții și prozatorii, cum era și firesc, au scris multe lucruri frumoase. însemnările noastre vor să se refere la oamenii pe care i-a crescut Adochiței, la acei pe care „moș Costică” i-a îndrumat zi de zi, dîn- du-se pe sine pildă, cu modestie, in toate acțiunile.în urmă cu cîțiva ani se eliberase din armată un tînăr brunet, bine făcut, înalt. Vasile Amitrului, îl cheamă pe tînărul acesta. După armată Vasile intrase muncitor la gospodăria din Cotușca. Aflaze el că la gospodăria de stat se lucrează cu metode înaintate, că dacă ești harnic și muncești peți să faci lucruri frumoase. Pe Vasile îl pa- stsna creșterea vitelor. A cerat să lucreze în zootehnie. Dar a pus o condiție: „Mă angajez numai dacă tovarășul Adoehiței mă a-

jută să devin mulgător fruntaș". La auzul acestor cuvinte, lui Constantin Adochiței i-a crescut inima de bucurie. L-a luat pe Vasile în brigada lui, i-a arătat —• practic și teoretic — ce și cum trebuie muncit pentru ca laptele să sporească tot mai mult, îl controla des, îi arăta unde a greșit și la un moment dat l-a lăsat pe Vasile să se descurce singur. Băiatul a început să prindă meseria tot mai serios. Vacile pe care le îngrijea au început să-și modifice, adică să-și mărească producția de lapte. într-o bună zi, Adochiței l-a prins drăgăstos pe Vasile după grumaz . și i-a zis : „De acuma, dragă Vasile, ți-au crescut aripi. Poți să zbori. Știi meserie așa cum scrie la carte”.La puțină vreme, lui Vasile Amitrului i s-a dat o grupă de vaci destul de. slabă. într-un an Vasile a adus-o la nivelul grupelor fruntașe. La 1 ianuarie 1959 Vaaile Amitrului a fost numit brigadier. De pînă azi mupei- brigada lui Va- sporit producția cu fiecare an.
a tun ci și torii din sile au de lapteVasile Amitrului obișnuiește să spună adesea ; „în succesele brigăzii mele e o parte din dragostea, priceperea și rîv-

na tovarășului Adochiței. Eu și alți muncitori tineri din gospodărie sîn- tem ucenicii lui”.L-am cunoscut la Co- țușca și pe Grigore Cîșla- ru. E și mai tînăr decît Vasile Amitrului. E mulgător. Lucrează în brigada lui Adoehiței. Vacile pe care le are în grijă, dacă ar putea vorbi, ar spune că se simt cît se poate de bine de cînd le îngrijește băiatul ăsta, Grigore. Toate sînt frumoase. Toate sînt darnice la muls, Cînd Adochiței trebuie să plece undeva, la o sesiune a Marii Adunări Naționale, la un schimb de experiență în- tr-o altă unitate agricolă socialistă, sau altundeva, în locul lui rămîne brigadier băiatul acesta, care se pare că a făcut cunoștință cu briciul nu de prea multă vreme.Am cunoscut la Co- țușpa și pe alți muncitori tineri : Ion Gavrjlă și Dinu Chițac, Victor Iștra- te și Constantin Damian. Toți sînt fruntași în muncă. Toți au fost ucenicii lui Constantin Adochiței. Eroul Muncii Socialiste de la gospodăria de stat din Coțușca are o vorbă pe care o spune adesea . ..Cînd văd cît de repede și de frumos cresc băieții ăștia, n-am timp să îmbătrinesc".GEORGE CIUDAN

La conferința sindicală de la G.A.S. Ioșia, regiunea Crișana, care a avut loc de curind, au participat peste 200 de delegați din toate secțiile gospodăriei.După cum a reieșit din referatele prezentate, ți in semestrul I din a- nul acesta colectivul de muncitori și tehnicieni de aici s-a străduit să îndeplinească ți să depășească sarcinile de plan, Iar conducerea administrativă și comitetul sindicatului au creat condițiile necesare în acest scop. Luerările de întreținere a culturilor agricole au fost efectuate de bună calitate ți Ia timp. In seetorul zootehnic, producția de lapte pe cap de vacă a fost mai mare decît cea prevăzută în plan. Sporuri Însemnate s-au obținut la creșterea în greutate a taurinelor puse la îngrășat, realizîndu-se în același timp un preț de cost cu mult sub cel planificat. De asemenea, comitetul sindicatului s-a îngrijit de ținerea regulată a consfătuirilor de producție, în cadrul cărora s-au dezbătut cele mai importante probleme, și a urmărit eficacitatea acestor consfătuiri.Popularizarea metodelor de muncă ale fruntașilor în scopul extinderii lor a constituit o preocupare de seamă. Au fost folosite în acest scop gazetele de perete, foaia volantă, stația de radioamplificare de la sec-' ția Ioșia și, bineînțeles, consfătuirile de producție. S-a împărtășit astfel întregului colectiv din experiența unor tovarăși ca : I. Podilă, care a depășit cu 7 la sută sporul de creștere prevăzut la porcii puși la îngrășat, Fr. Kocsor, care a realizat Ia a- nimalele din sectorul taurin pe care le îngrijește un spor mediu zilnic de 1.210 gr față de 900 gr cit era planificat, Dumitru Pop și Ion Lala, care au obținut 5.100 și respectiv 4.900 litri lapte peste plan în primul semestru a acestui an etc. Datorită bunei organizării a întrecerii socialiste și evidenței clare, ținute operativ, fiecare brigadă a cunoscut rezultatele ei în întrecere și Ie-a putut compara cu ale celorlalți.Condițiile de muncă și de viață ale lucrătorilor de la G.A.S. Ioșia s-au îmbunătățit și ele simțitor, corespunzător ou prevederile contractului colectiv. Dormitoarele secțiilor au fest zugrăvite șl dotate cu cearșafuri, fețe de pernă, pături noi etc.

Mincarea la cantină ețte mai bună ți îndestulătoare. Atunci dnd s-au ivit unele deficiențe in această pria vlnță —■ la secțiile Fațanos și San- tău — conducerea administrativă șt comitetul sindicatului au luat suri de remediere,Dar în conferință sindicală de Ia G.A.S. Ioșia, pentru analizarea felului cnm s-au realizat prevederile din contractul colectiv cu termen de executare în primul semestru, nu s-a făcut o simplă trecere în revistă a realizărilor, ci ea a constituit și un prilej de dezbatere rodnică a problemelor, de scoatere la Iveală a lipsite* rilor care încă mai există și de st *7 bilire a, măsurilor cu ajutorul dW rora aceste lipsuri să fie înlăturate. Tovarășul Andrei Pop, mecanicul șef Fried Ervin și alții care au luat cu- vîntul au criticat, pe bună dreptate, oomitetul sindicatului și conducerea administrativă pentru faptul că nu au acordat suficient ajutor inovatorilor. După cum s-a arătat, o parte din propuneri nu au fost rezolvate, ceea ce a făcut să scadă numărul celor ce-și încearcă puterile pe tărî- mul inovațiilor.— Trebuie să se acorde o atenție mult mai mare ca pînă acum — a spus tov. Fried Ervin — lucrărilor de mică mecanizare, factor important pentru creșterea productivității muncii în gospodărie. Inovatorii să fie îndemnați și ajutați să depună toate strădaniile în această direcție.Ing. Gh. Văleanu, brigadierul L Molnar, îngrijitoarea de păsări Va-n leria Ardeleana, Gh. Bodoc și bri-^ gadierul Al. Gal au arătat că mal există în unele secții muncitori a căror comportare face uneori notă discordantă in activitatea acestui colectiv fruntaș. Delegații la conferință au cerut comitetului sindicatului să desfășoare o activitate cultural- educativă mai intensă.Din discuțiile purtate, comitetul sindicatului a putut desprinde indicații prețioase pentru munca lui viitoare. Toți cei care au luat cuvîntul s-au angajat, în numele brigăzilor și al secțiilor din care fac parte, să muncească din ce în ce mai bine, pentru a da astfel viață sarcinii trasate de partid, de a transforma G.A.S.-urile în adevărate fabrici de produse agricole animale și vegetale. AL. CONU
Gri jă pentru dezvoltarea zootehniei și legumiculturiifUrmare din pag. 1)cest an colectiviștilor un venit bănesc de peste 500.000 lei. Pînă în prezent, pe legumele valorificate s-au încasat mai bine de 125.000 de Iei.Bazindu-se pe rezultatele de pînă acum, gospodăria va mări in anul viitor suprafața de grădină la 30 de hectare, din care 20 de ha vor fi folosite pentru obținerea a doua recolte pe an, iar eea cu sere la 2.300 m.p.Dezvoitînd an de an ramurile de producție, aducătoare de mari venituri, fără a neglija bineînțe

les eultura cerealelor, gospodăria colectivă din Proștea Mare și-a mărit în permanență și fondul de bază. La 1 ianuarie 1962, bunăoară, ea avea un fond de 1,672,000 lei, ceea ce revine 204.160 lei Ia suta de hectare, iar pînă la sfîrșitul acestui an fondul de bază va ajunge Ia 2.018,000 de lei, adică 226.600 lei la suta de hectare. Creșterea avuției obștești constituie o chezășie sigură că pe viitor veniturile bănești vor fi din ce în ce mai mari, traiul colectiviștilor din ce în ce mai îmbelșugat, DAN VINTILĂ corespondent
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■ -GH. CURATU și GH. MÎRZAC : „Organizarea și retribuirea muncii ■ în G.A.C.' 102 pag. — 1,55 lei.Pe marginea Consfătuirii pe țară a țăranilor colectiviști, autorii au 1 arătat în lucrare experiența înaintată a unor unități în problemele organizării și retribuirii muncii in G.A.C. Sînt date îndrumări pentru 1 conducerile gospodăriilor colective, privind organizarea brigăailar, pla- I nifiearea muncii anuale, trimestriale și lunare, precum și o serie de îndrumări asupra modului in care ; trebuie să se facă repartizarea veniturilor către membri. Se adresează maselor largi de colectiviști.A. MILIȚIU șl col.: „Pomi și arbuști fructiferi* 200 pag. — 5,60 let în lucrare sînt descrise principalele specii pomicole din țara noastră (meri, peri, gutui, cireși, vișini, pruni, cais, piersic, căpșun ete.), a- grotehnica lor specifică, precum și elemente de recunoaștere a principalelor soiuri. Se insistă asupra descrierii fructului ea elementul cel mai caracteristic soiului.Se adresează tuturor pemieulto- rilor.V. DVORNIC și col.: „Ampelo- * grafia și selecția viței de vie“, 244 1 pag. — 7,75 lei.

C4C<<<C<<<<<<<O<<<<<<C<<<<C<<<C<  *între drumul Lipovei și cel al Aradului, în marginea Timișoarei, în mijlocul unui frumos parc cu arbori poate seculari, se ailă Casa agrono- mului a regiunii Banal. Activitatea ei a început doar din luna ianuarie a acestui an, dar de atunci prin sălile de cursuri ale Casei agronomului s-au perindat mei mult de 16 serii de cursanți In acest interval, după cum îmi explică tovarășul Stoian, contabilul șef, s-au tinut consfătuiri la care au participat brigadieri legumicoli din G.A.C. și G.A.S., președinți și cantabili din gospodăriile colective înființate în acest an, responsabilii loturilor de „porumb 5.000 kg", crescătoare de păsări (trei serii), mulgătoare din gospodăriile colective (două serii), tehnicieni cu însămînțări artificiale, ingineri mecanic șef, directori de gospodării de stat Și S.M.T., medici veterinari ele.Că fiecare consfătuire a fost bogată în Învățăminte ne-a arată chiar planul de pregătire al acestora. Președinții tinerelor gospodării colective au aflat multe lucruri noi legate de organizarea muncii, probleme eecno- mlce-iinanciare, despre întocmirea planurilor de producție, probleme de agrotehnică și zootehnie. Crescătoarelor de păsări Ii s-au predat, de către lectori competenți, noțiuni despre creșterea științifică a păsărilor, prevenirea și combaterea bolilor etc.; specialiștilor în mecanizare le-au fost expuse conferințe despre exploatarea rațională a mașinilor, probleme de mecanizare, agrotehnică și organizare, despte mașini agricole noi; după conferințe medicii veterinari au luat parte la demonstrații șl lucrări practice. Vizitele în unitățile frun

LA CASA AGRONOMULUI 
DIN TIMIȘOARA

tașe fac, de asemenea, parte din pro- gramul de pregătire al multor serii. Astfel, crescătoarele de păsări au vizitat o unitate fruntașă in domeniul șviculturii: gospodăria de stat Giar- mata ; cu alti lucrători din agricultură s-au organizat vizite la gospo dariile colective din Biled, Recas, Uihei, la S.M.T. Freidorf și in alte unități.Consfătuirile organizate de Casa agronomului s-au dovedit rodnice, eficiente și prin faptul că in fața cursaniilor au luat cuvîntul specialiști cunoscuți de la Institutul agronomic din Timișoara, membri ai Consiliului agricol regional, lucrători din agricultură cu o bogată experiență printre care și Viorel Uibaru, Erou al Muncii Socialiste, președintele gospodăriei colective din Lenau- heim, Sabin Bec, președintele gospodăriei colective din Biled, profesori de la Centrul școlar agricol, precum și din alte instituții,Părerea cursanților despre utilitatea acestor consfătuiri am cunoscut-o într-o discuție purtată cu un grup de contabili din unele gospodării a- gricole colective ale regiunii Banat, pe care i-am înlîlnit. prinși într-o pasionantă dezbatere profesională la sfirșțtui unei zile de activitate.— Deși aproape fiecare din noi a 

participat la cursuri de calificare contabilă de cite cinci și zece luni, pregătirea care o căpătăm aici, la Casa agronomului, este cît se poate de folositoare, tși spune părerea tovarășa Elisabeta Iacob, contabil la gospodăria colectivă din Aluniș, raionul Arad.Instrucțiunile care le primim nu pot clarifica uneori îndeajuns unele chestiuni de contabilitate. Iată un exemplu : în multe gospodării colective se iac demolările unor construcții vechi. Pentru noi contabilii se pune însă problema să înregistrăm corect și unitar materialul provenit Pînă acum unii ne întrebam unde să-l trecem : Ia venit ? La fond de bază î Prin discuțiile purtate aici, 1« Casa agronomului, am lămurit multe neclarități, am făcut un temeinic schimb de experiență.— Lecțiile, discuțiile ne sînt foșrti folositoare, de un real ajutor în muncă, adăugă și tovarășul Damian Iulian, contabil la gospodăria colectivă din Chevereșul Mare. Țin să subliniez că toți lectorii ne,au predat pe înțeles, ne-au cerut părerea la unele Chestiuni pentru a vedea dacă nu apar și alte propuneri mai bune. Este foarte bine că ni s-au predat și lecții aparte eum a fost cea despre perisabilități.

★ >»>irsccc<x<<<:c<<<rcccxrcc<<'<<3rc<jt<— Pe lîngă pregătirea folositoare pe care o căpătăm aici, am găsit eondiții excelente de cazare și masă, subliniază contabilul Iorgovan Alexandru de la gospodăria colectivă din Ghilad. Nu știu dacă la celelalte există confortul de aici, deși nu mă îndoiesc că fiecare regiune s-a străduit în această privință--— în orice caz, vom avea ce povesti acasă, despre condițiile minunate pe care le-am avut, interveni din nou tovarășa Iacob.Aprecierile entuziaste ale contabililor, de astă dată, lipsite de... zgtr- cenie, m-au făcut să pășesc cu interes și In Interiorul clădirii. La parter, cele trei săli de curs au o distincție aproape academică, sala de mese de o curățenie sclipitoare rivalizează în dotație cu un restaurant de mina întîia. Dormitoarele, cu o capacitate de 120 de paturi, îmi oferă imaginea odihnitoare a unor plăpumi de mătase, perne masive de puf, covoare, a unui mobilier nou, confortabil. In plus. Casa agronomului are club, aparat de proiecție, bibliotecă, stație de amplificare, tot ceea ce este necesar pentru a asigura partfeipan- țllor la consfătuiri — colectiviști, muncitori din unitățile de stat sau specialiști — un program cultural, recreativ, instructiv și plăcut.Niclcind lucrătorii din agricultura noastră nu s au bucurat de o grijă și prețuire ca acum. De aceea este și firesc ea ei să răspundă acestei griji șl acestei prețuiri călduroase prin fapte și realizări asemănătoare.LUCIAN CURSARU

Folosirea cît mai rațională a tractoarelor — 
principală cale de reducere a prețului de cost
Nivelul de mecanizare a principalelor lucrări agricole în cadrul gospodăriilor de stat a cuneșeut o creștere continuă- Astfel, în anul 1961, au fost executate mecanizat 99 la șută din arături, 97 la sută din lucrărilede semănat, 89 la sută din lucrărilede prășit și 97 la sută din lucrărilede recoltare a cerealelor păioase.în eeea ce privește folosirea par. cului de mașini și tractoare, preeum și în reducerea prețului de cost al lucrărilor mecanizate, există încă mari diferențieri între gospodării. Astfel, în eursul anului 1961, diferențierile la volumul orelor de lucru
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Prețul de cost comparativ al lucrărilor efectuate cu tractoarele în gospodăria agricolă de stat Stupina și gospodăria agricolă de stat Cogealac, regiunea Dobrogea (1961)Datele tabelului evidențiază faptul că în G.A.S. Cogealac, prețurile de cost al orei funeționare-traetoȚ și al hantrului au fost mai mari, datorită atît efectuării unui număr mai mic de ore-functionare pe tractor fizie decit la G.A.S. Stupina, cit și depășirii cheltuielilor de întreținere și exploatare. Nivelul scăzut al mecanizării în G.A.S. Cogealac rezultă și din faptul că pentru hectarul cultivat cu grîu au revenit 13 z.o., cu porumb 19 z.o., cu floarea-soareluj 22 z.o., (respectiv pe tona de produs, 8,4, 29 și 17,6 z.o.), fată de 2,35 z.o. pe hectarul cultivat eu griu, 16,3 z.o. pe cei cu porumb și 23,3 pe cel eu floarea-soarelui (respeetiv pe tonă 1,14, 7,4 și 16,9) in G A S Stupina. De asemenea în G-A.S. Stupina au revenit 2,2 ore funeționare.traetor pentru fiecare hantru. pe cită vreme în G,A S. Cogealac 2,6, ceea ce vădește o mai slabă organizare a muncii și o productivitate mai redusă a muncii mecanizatorilor în această unitate.Analizînd pe elemente cheltuielile anuale pe tractor, rezultă că în G.A.S. Cogealac s-a cheltuit la toate 

pe tractor mediu convențional a fost de pînă la 60 la sută între gospodăriile fruntașe și eele rămase în urmă, în ceea ce privește prețul de cest pe ora funcționare-tractor, diferențierile au fost de 4—5 și chiar pînă la 10 Iei.Rezervele existente pe linia reducerii prețului de cost al lucrărilor fă- făcute cu tractoarele, pot fi evidențiate din analiza realizărilor comparative a două gospodării agricole de stat din regiunea Dobrogea, cu condiții similare economice și naturale de lucru, dar cu rezultate deosebite prezentate sub fermă de tabel.

capitolele prețului de cost, mai mult decît în G.A.S. Stupina. La reparații, de exemplu, cheltuielile au fost duble față de G.A.S. Stupina. Reparațiile slabe, risipa de piese, carbu, ranți și lubrifianți, o productivitate mai redusă a muncii mecanizatorilor și un volum mai redus de lucrări a influențat negativ prețul de cost în G.A.S. Cogealac.învățind din experiența anilor tre- cuți, ambele gospodării s-au străduit ca în acest an să realizeze indici e- conomici superiori. Primul semestru al anului 1962 ne arată că, printr-p mal bună organizare a munții, prin- tr-o mai rațională IngjțjirS și exploatare a tractoarelor și mai ales, prin aplicarea unui sever regim de economii se poate ajunge la mărirea volumului de lucru, precum și la reducerea prețului de cost al orei funcționare-tractor. Astfel, față de perioada corespunzătoare a anului 1961, G.A Ș. Gogealac a reușit în primele 6 luni ale anului 1962 să sporească volumul lucrărilor cu a- preape 200 ore funcționare-tractor, iar prețul de cost al orei funcționa

re-tractor să fie redus cu circa 4,3 lei. Ponderea orelor de lucru efectiv, în cadrul volumului de ore-funcțio- nare, a crescut cu peste 6 la sută, iar întreruperile s-au redus cu 11,5 la sută.Totuși realizările nu se ridică îpc| la nivelul celor obținute de G.A.S. Stupina. în aceeași perioadă, volu, mul orelor funcționare-tractor d crescut la această unitate cu peste \ 120 ore, iar prețul de cost al orei funeționare-tractor s-a redus eu 2,70 lei.Iată cum au organizat ambele gospodării desfășurarea lucrărilor me* cajiizate în cadrul campaniei de vară.Toate mașinile și utilajele au fost pregătite din vreme, dotate cu tras sele respective de scule, verificarea reparațiilor, precum și proba funcționării mașinilor agricole fiind făcute de către o comisie, iar concluziile consemnate într-un proeeș-vetbal.Pentru înlăturarea eventualelor defecțiuni tehnice, au fost luate, dial vreme, măsuri pentru organizarea de ateliere mobile de reparații, precum # și stabilirea echipelor de mecanici agricoli de întreținere, care au asigurat înlăturarea defecțiunilor ivite în cîmp. Pentru asigurarea schimbului necesar lucrului de noapte pe tractor, au fost mobilizați toți mecanicii și tractoriștii disponibili inclusiv cei din ateliere cere nu aveau sarcini urgente în perioada respectivă. Pentru înlăturarea deplasărilor în gol, a întreruperilor ete., s-au făcut depozite sezoniere și rezervoare mobile de carburanți și lu- brifianti-Au fost întocmite apoi, pentru toate lucrările, fișe tehnologice, preconizîndu-se modalitatea și condițiile tehnice de execuție. Fiecare tehnician sap jngiper controlează zilnic concordanța dințre fișele tehnologice, planul de lucru și execu. tarea lucrărilor,în felul acesta s-a asigurat folo- sirea cu maxima eficiență a par cu- lui de mașini și tractoare, condiție hotărîtoare pentru buna desfășurare a tuturor lucrărilor.Ing. EUGEN JIANU din Trustul Central Gostat



Nici o clipă pierdută, nici un bob risipit!
ÎN RAIONUL URZICENI In întrecere

Recoltatul grîului este pe terminate
Și în raionul Urziceni, din regiunea București, lucrările de recol

tare se desfășoară ou intensitate. Pină acum, în numai șase zile s-a 
recoltat circa 80 la sută din suprafața cultivată cu gnu și se treieră din 
plin. In următoarele cîteva zile, recoltarea și treierișul vor fi terminate.

Pentru a cunoaște cum a fost organizată munca pentru strînsul 
pîinii, am rugat pe tovarășul inginer MIRCEA CRAINEANU, președin- 

Jă tele Consiliului agricol raional Urziceni, să ne răspundă la cîteva în- 
” trebări ?Cunoscînd că în perioada recoltării grînelor, pe-a răspuns tov. Mir- cea Crăineanu la întrebarea despre felul cum a fost organizată munca, trebuie făcut față unui volum mare de lucrări, într-un timp scurt, în raionul nostru s-a acordat o mare atenție pregătirii din timp a întregului utilaj necesar lucrărilor de vară. Astfel, au fost puse în perfectă stare de funcționare eele 329 combine de cereale, 57 batoze, 26 prese de balotat paie, proprietatea S.M.T.-urilor și 26 secerători simple, proprietatea gospodăriilor colective. De asemenea, în gospodăriile agricole colective au fost revizuite și reparate toate atelajele necesare transportului cerealelor și s-a făcut a- provizjonarea cu saci, prelate, sîr- rnă, sfoară și alte materiale necesare.Paralel cu pregătirea utilajului, consiliul agricol raional, sub conducerea comitetului raional de partid, ș-a preocupat de instruirea temeinică a aparatului tehnic. In primul rind, au fost ipstruiți inginerii agronomi din gospodăriile colective și conducerile stațiunilor de mașini și tractoare, în ce privește urmărirea Stadiului de vegetație a culturilor, stabilirea concretă a forțelor de muncă necesare recoltării pentru fiecare tarla în parte și fixarea perioadei optime de recoltat. în urma studiului făcut de către fiecare inginer în gospodăria unde lucrează, s-au repartizat forțele de lucru ale S.M.T.-urilor, ținîndu-se seamă de eele existente în gospodărie. Din studiul pe care l-am făcut a reieșit că pentru a ne încadra în timpul optim de recoltare, adică în 8 zile, ținînct seama de condițiile specifice din aeeastă vară, suprafețe însemnate de grîu (circa 30 la sută) în special cele semănate cu soiuri mai precoee, trebuie recoltate manual, în faza de coaeere în pîrgă.Astfel, tn marea majoritate a gos- godăriilor colective din raionul nostru s-a început recoltatul manual al grîului în faza de coacere in pîrgă. în gospodăria colectivă din Coherent (inginer Gh. Filipovici și președinte N. Micșan), de pildă, zilnic au ieșit la recoltat între 800— 1.000 de brațe de muncă. în felul acesta, deși aveau repartizate numai 4 combine de cereale, membrii acestei gospodării au reușit să recolteze în 8 zile toate cele 1.010 ha cultivate cu grîu. Asemenea pot fi date aproape din toate gos. podăriile colective din raion. 7 _ la această regulă au fost însă și excepții, ce e drept, puține. Voi da totuși pn exemplu: lanurile gospodăriei colective din Movilița sînt vecine cu cele ale gospodăriei din Coșereni. Condițiile pedoclimatice și chiar soiurile de grîu șînt, de asemenea, la fel. Cu toate acestea, în timp ee co, fectiviștii din Coșereni, recoltaseră grîul de pe cîteva sute de hectare, Cei din Movilița nici nu începuseră, în această situație, consiliul agrieol

exempleDe

raional a luat măsura de a organiza un schimb de experiență între cele 2 gospodării coleetive. Astfel, conducerea gospodăriei, inginerul agronom, brigadierii și șeful brigăzii de tractoare din Movilița au fost invitați să viziteze pe cei din Coșereni. Tema schimbului de experiență a fost: organizarea recoltatului manual, stabilirea perioadei optime de recoltat și organizarea activității brigăzii de tractoare. Rezultatul: în zilele ce au urmat, în gospodăria eoleetivă din Movilița, viteza zilniefi la recoltat a fost nu numai îndeplinită, dar și depășită eu aproape 40 la sută. Peste 255 de ha, din cele 620, au fost recoltate manual.Pentru folosirea din plin a brațelor de muneă și urgentarea pe a- ceastă cale a strîngerii recoltei s-au organizat consfătuiri de producție ți în cadrul altor gospodării colective. De exemplu, la gospodăriile colective „Aurel Vlaicu" din Rădulești și „I. C. Frimu" din Malu s-au organizat consfătuiri de producție Intre brigăzi. Cu aceste ocazii, brigadierii fruntași și-au expus metodele de muncă folosite la recoltatul grine- lor.— Cum sînt folosite mijloacele 
mecanizate!— Pentru a recolta întreaga suprafață de grîu în timpul optim și cu eît mai puține pieroeri de boabe, eonsiliul agricol raional a dat o deosebită atenție folosirii din plin și a mijloacelor mecanizate de care dispunem. în acest scop, pe lingă măsurile tehnico-organizatorice, luate de conducerile S.M.T.-urilor, consiliile de condueere ale gospodăriilor agricole colective au fost îndrumate și sprijinite pentru a asigura o bună deservire a combinelor. Aprovizionarea cu saci, asigurarea eu mijloace de transportare a boabelor de la combine, și repartizarea oamenilor pentru deservirea mașinilor, au stat mereu în centrul preocupărilor conducerilor gospodăriilor coleetive și a inginerilor agronomi. Ca urmare. în toată perioada lucrului în cimp au foșt foarte puține cazuri cind combinele au sțat dip lipsă de saci.Pentru folosirea judicioasă a combinelor, noi am luat măsura de a transfera, pe 2.-3 zile, combinele de cereale de la gospodăriile coleetive situate în lunca Ialomiței, unde griul ajunge mai tîrziu la coacere, la gospodăriile colective învecinate.■Toate cele arătate mai sus au făcut ca pînă acum în numai 6 zile să se termine recoltatul griului pe o suprafață de peste 29.000 de ha, din cele 36-208 ha însămînțate.

— Ce ne puteți spune despre tre- 
ierișul păroaselor?— Paralel cu seceratul grînelor, consiliul agricol raional a îndrumat gospodăriile colective să îneeapă treieratul griului, la 2—3 zile după recoltat. în acest scop, au fost amenajate ariile, s-au organizat transportul snopilor la arii, s-a organizat

echipele pentru deservirea batozelor. Pentru fiecare batoză s-au organizat cîte 2 echipe, în vederea lucrului în două schimburi- De asemenea, după ce combinele au terminat lucrul în lan, au început „bătutul'* din clăi. în acest fel s-a înlăturat decalajul dintre recoltat și treierat. în viitoarele 4—5 zile, în raionul nostru, se va termina și treieratul grîului.Concomitent cu recoltatul și treieratul, noi ne-am prepeupat și de predarea de către gospodăriile colective a cantităților de griu cuvenite pentru muncile S.M.T., a cantităților de grîu contractate cu statul Și a semințelor împrumutate. Ca urmare, pînă acum au fost deja predate Ia bazele de recepție peste S0 la sută din cantitățile cuvenite pentru muncile S-M-T. și aproape 75 la sută din cantitățile contractate.— în gospodăriile coleetive vizi
tate am văzut însemnate suprafețe 
de teren arate și însămînțate cu culturi duble. Care este situația in a- 
eeastă privință în raionul Urziceni!— Pentru a se asigura animalelor, al căror număr este tn continuă creștere, o bază furajeră cit mai bună în raionul nostru s-a hotărit, de comun acord eu conducerile gospodăriilor colective, să se tasămir.- țeze in această vară 18.000 ha cu culturi duble. în acest scop, s-a asigurat sâmînța necesară, iar de Îndată ce s-au recoltat primele roituri de orz s-a trecut la aratul și la semănatul porumbului pentru masă verde. Lucrlndu-oe în cosă schimburi, la un efectiv de peste 30 la șută din tractoare, și fricsin- du-se și atelajele din gospcă leetive, pină acum au fost tasăraințate eu peru mb ta dublă peste 2.500 de ha.

Q) e i e u. /c t
• Membrii gospodăriei colectiv? „Ilie Pintilie" din comun? Smeeni, 

raionul Buzău, corețe cu toate forțele seceratul griului. Numai intr-o 
singură zi colectiviștii din brigada a 4-a condusă de tov. Costică Popa a 
recoltat cu coasele 135 ha CU grîu. Pe o altg tarla mecanizatorii Vasile 
Lupu și Ion Samoilă de la S.M.T. Smeeni, recoltează griul cu combinele. (C. BERESCU, corespondent).
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lAciim cîteva țije, 
cind am început stin
sul recoltei, mecaniza
torul Nfcu/ae Robalcă. 
mefnbru de partid, s-a 
adresat celorlalți com
biner!, chemîpdu-i la 
întrecere socialistă.

— In cinstea zilei de 
23 August, a spus el, 
să ne străduim să re
coltăm cel puțin 15.000 
kg- de grîu pe zi. Să 
întreținem mașinile în 
așa tel, îneît să func
ționeze perfect în lan. 
Să încheiem strînsul 
grîului în 7 zile.

Combinerii au răs
puns cu entuziasm a- 
cestei chemări.

Ca urmare a bunei 
organizări a muncii și

a folosirii întregii ca
pacități de lucru a 
mașinii, combinerul 
Vasile Robalcă a re
coltat îg prima zi de 
lucru 16.300 kg. de 
grîu; rezultate asema. 
nătoare au dobîndit și 
combinerii Andrei Ma- 
reș, Radu Capră și Ni- 
culae Robalcă-

Seara, ig marginea 
lanului, în preze/ifa di 
rectorului gospodăriei 
noastre, tov. irig Vast- 
le Andrei și a organi
zatorului de partid. Ni- 
culue Costache, a avut 
loe o scurtă festivita
te. Eu am luminat, din 
partea comitetului sin
dicatului, fanionul de

combiner fruntaș lui 
Vasile Robalcă, cel 
care peste zi a recol
tat cea mai mare can
titate de grîu-, totodată, 
directorul gospodăriei 
l-a premiat cu 100 de 
lei

Popularizarea frun
tașilor ta recoltat, ic 
balotatul paielor, la a- 
rături și la însămi nțc- 
tul culturilor duble 
se va face în următoa
rele 7 zile și prin edi
tarea zilnică a unei foi 
volante.ȘT. TUDORACHE președintele :om!tetulu: sindicatului GAS. Răducești, regiunea Ploiești

Recoltez fără pierderiform, des ea o perie. Primăvara,1- sm crăpat de 2 ort Ca urmare, pisatele s-au dezvoltat bine. Simțeam o mare bucurie cină priveam lanul și așteptam riua recoltatului ea pe o adevărată sărbătoare. Și a- eeastă zi * sariț. De două xue recoltez griul pe eare eu Lam semănat Mi-am reglat bine eombtaș și lucrez cu cea mai mare atenție, pentru ea nici un spie să nn se scuture. în îieaare seară nu mă culc pină nu-mi octrelez bine combina. Vreau să luarea duo pita, fără nici un fel de pană la combină, fiindcă2— 3 ora de warn are iuseamai multe kCograme de griu nereeoltate.Mă bucur foarte molt pentru fapt*] eă producția de griu de pe tartasa iMămințată de mine se menține la peste 2 2N de kg ta ha.COXSTANTDC LăCOBESCU snizater la SALT. Radomireșt Argeș
Organizarea muncii — cheia 

în acțiunea recii tăriiConsiliul gospodăriei agricole de stat Drăgănești-Olt și-a iatccmit din vreme planul de acțiune privind recoltarea celor peste 2 500 de ha cu grin și orz de toamnă. După re- cepționarea mașinilor reparate și • după efectuarea probelor cu combinele în lan, ș-au remediat pe loc micile defecțiuni constatate. Apoi membrii consiliului au repartizat la fiecare grup de 8—10 combine cîte un mecanic de atelier, cu toate cele necesare în vederea remedierii e- ventualelor defecțiuni tehnice. O parte din membrii consiliului gospodăriei au fost repartizați pe secții pentru a răspunde de acțiunea de recoltare. Bunăoară, tov. Ghsor- ghe Zăbavă, directorul gospodăriei, a preluat răspunderea secției Beia- nu care are cea mai mare supra- îonnu care are cea mai mare față însămințată cu grîu, tov. Florea, organizator de partid, răspunde de secția Drăgănești,

succesului
recoltaseră 151 de ha din soiul Sco- rospelka. La brigada a Il-a, condusă de tov. Cristescu Gheorghița, producția de grîu realizată pină acum era cu 300 kg mai mare Ia ha de- cit cea planificată, iar pe unele par- tiecele s-au obținut producții 3 500—4 000 de kg la ha.Ceea ce trebuje scos în dență este faptul că recoltarea griului la G.A.S. Drăgănești se face în timpul optim și fără pierderi. Există în rîndul mecanizatorilor o vie dorință de a strînge recolta într-un timp cit mai scurt. Bunăoară în cadrul întrecerii socialiste mecanizatorul Nicolae Pumitru, în toate

evi-

nopții, o parte din meeanieii de a- telier, eare au devenit cel de-al doilea schimb pe tractoare, execută araturi adinei de vară.După felul în care se desfășoară munca, există garanția eă in mai puțin de T zile, G.A.S. Drăgănești- Olt va termina acțiunea de recoltare a grîului, executind, in același timp, și un volum sporit de lucrări de arături de yară. Acesta este rodul bunei planificări și organizări a muncii, urmărite cu spirit de răspundere de către organizația de partid și consiliul gospodăriei.

Recoltatul griului este în toi și la gospodăria colectivă din Filipești< regiunea Galați. în fotografie: Aspect de la recgjțșfe
Folosesc toate forțele 
și mijloacele de lucruJCeșfirșitele tarlale ale colectiviștilor din raionul Făurei, regiunea Galați, iți oferă ta aceste zue de iulie un minunat și frumos peisaj. Coloritul auriu al lanurilor de griu îmbinat eu ed verde crud al porumbului sau galbenul deschis al tarlalelor tesâmir.țate cu floarea-soare- lui îți desfată privirea.Aici poți vedea tasă și un minunat tablou al muneii. Zumzetul tractoarelor, al combinelor și al batozelor de treier, minuite cu pricepere de harnicii mecanizatori, precum și rivna cu eare lucrează co- jțtji care au împînzit cu coasele și secerile lanurile de grîu, te face să înțelegi că aici munca a fost temeinic organizată, iar bătă)ia pentru strmgerea la timp și fără pierderi a recoltei va fi terminată in cel mai scurt timp-Iată-ne ajunși la gospodăria colectivă dip comuna Găiseanca.La sediu nu era decît socotitorul. Nu ușor ne-a fost să găsim pe cineva dip conducere.Tov. Alexandru Irimia, inginerul gospodăriei, ne informează că pregătirile în vederea campaniei de recoltare au fost făcute încă cu mult înainte ca grînele să dea în pîrgă.în acest scop, șub îndrumarea organizației de bază, s-a întocmit un plan de muneă în care s-au prevăzut sarcini amănunțite pentru fiecare membru al consiliului de conducere și pentru fiecare brigadier în parte.Dîndy-și seama că cu cele 7 combine Și o secerătoare-legătoare care le-au fost repartizate de către S.M.T. Făurei, nu se va putea asigura viteza zilnică de lucru la recoltatul celor 830 ha cu grîu, 68 ha cu orz, 128 ha cu mazăre și 20 ha cu secară, conducerea gospodăriei a luat măsuri ea o parte din aceste culturi să fie recoltate manual, cu forțe proprii.în primul rind, din cele 4 brigăzi de cișip au fost desemnați 10Q cosași și pește 150 de colectiviști, bărbați și femei, pentru legatul snopilor și făcutul clăilor.O grijă deosebită s-a dat instruirii celor 21 de oameni care deservesc combinele.Atelierele de fierărie și tîmplărie ale gospodăriei au reparat, zi de zi, pină la ipeeperea recoltatului, care

le necesare pentru transportul cerealelor.Pentru transportul sacilor cu grîu de îa combine lg magazie, pentru căratul paielor de pe teren în vederea executării arăturilor de vară și a însămînțării de culturi duble Și pentru transportul snopilor de grîu și a mazării la batoza de treier ș-au pregătit din vreme 120 de atelaje. De asemenea, pe brigăzi ș-a trecut la revizuirea și reparatul sacilor. Pe lingă cei existenți, gospodăria a mai cumpărat 200 de șaci ușurîndu-și mulț în felul acesta transporturile de grîu la baza de recepție și în magaziile gospodăriei.Căldura din ultimele zile a grăbit faza optimă de recoltare a cerealelor. De aceea, gospodăria a trecut deodată cu toate forțele de lucru la recoltat. Folosind la maximum forțele și mijloacele de care dispune, gospodăria a reușit ca jp numai 3 zile să recolteze întreaga suprafață cultivată cu orz, mazăre și secară, precum și 400 ha cu grîu.în timp ce cosașii și combinerii taie eu spor griul din tarlale, alți colectiviști lucrează din zori 6Î Pîni noaptea la batoza de treier. Pînă acum s-a treierat tot orzul, mazărea de pe 28 ha și griul de pe 60 ha.Paralel cu recoltatul, cele 3 autocamioane ale gospodăriei transportă zilnic cerealele contractate cu, statul, precum Și pentru plata muncilor S.M.T. De asemenea, grămezile de grîne lopătate zilnic de colectiviști au început să vîrfujască magaziile gospodăriei destinate depozită" rii recoltei.Printre clăile de grîu și acolo unde terenurile au fost eliberate, tractoriștii execută zi și noapte arături adinei de vară și îpsămînțează fU" raje în cultură dublă, pînă la 12 iulie, cind colectiviștii și-au propus să încheie campania de recoltări vor fi efectuate și arături pe circa 350 de hectare și se vor semăna în mi" riște 250 de hectare cu culturi fți» rajere.Buna organizare a muncii, precum și munca plină de avînt pe care o desfășoară harnicii colectiviști, cu sprijinul mecanizatorilor, ne întărește convingerea că ei vor reuși să în" făptuiască înainte de termenul sta- bilit, sarcinile ce și le-au propus.
J. GHEORGHIU

P. ZBÎRLEAMecanizatorii de la secția gostat Drăgănești-Olt au reușit să recolteze zilnic cu combinele în medie cîte 350 de ha cu grîu. Printre fruntașii în acțiunea de recoltare se numără și mecanizatorii Tudor Snop, Ștefan Grecuț și Constantin Oprișan. (rîndul de sus) și I»n Fota dul s-au împreună cu organizatorul de partid Florea Ion și 'tehnicianul agronom Mihăilescu Vasile, șeful secției.

punde de secția Drăgănești, tov. Gh. Manea, secretarul organizației U.Ț.M., de predarea cerealelor la baza de recepție, contabilul șef de buna aprovizionare a tractoriștilor cu alimente, carburanți și lubri- fianți, saci și altele.în fieeare seară, după ca mecanizatorii lasă lucrul, consiliul gospodăriei se întrunește și analizează eum a decurs munca, felul în care au lucrat oamenii, se analizează producția obținută în cadrul fiecărei brigăzi, calitatea grîului etc. și se iau măsuri corespunzătoare pentru a doua zi.Urmărind îndeaproape fiecare a- mănunt prevăzut în planul de acțiune, remediind pe pareurs lipsurile semnalate ca: aglomerarea sașilor la o brigadă, ritmul nesatisfă- pător al transportului griului de la șecția Alîmenești etc. s-au reușit ca acțiunea de recoltare să meargă din plin, depășindu-se viteza medie de 325 de ha pe zi cit fusese planifi- eată, cu peste 50 de ha. Astfel, în primele 2 zile de lucru, desfășurîn- du-se larg întrecerea socialistă Intre mecanizatori, s-au recoltat peste 750 de ha de grîu, s-a reușit să se predea pentru fondul central al statului peste 1.000 de tone grin. Brigada a IV-a condusă de tov. Maria Voieulescn, ajutată de mecanizatorii Nicolae Dumitru, Oprișan Zmaran- dache, Constantin Doicu și alții a terminat prima recoltare a celor 191 ha de grîu, predînd la baza de recepție intreaga cantitate.Secția Drăgănești are de recoltat 650 de ha de grîu, cea mai mare parte fiind grîu pentru sămînță din soiurile Bezostaia, Scorospelka și 301. Pînă în ziua de 6 iulie a.c. se

Cieeîrlan și Mihai (rîn- de jos) care fotografiat

ha ?» lucrat la secția recolteze zilnicacum tarlalele. în două zile ei au reușit să recolteze 107 53 ha cu grîu. Paralel cu secerișul tractoriștii execută 
de vară.

• Membrii gospodăriei colective din Jamul-Mare, regiunea Banat, 
au de recoltat în acest an cerealele de pe o suprafață de ' ~736

— Pot să jur că pînă adineauri, pe alei era lan de grtu 1Gospodăria colectivă din Găiseanca, raionul Făurei, a obținut în acest 
an o recoltă bogată de grîu. Colectivista Voinea Elena este bueuroasă 

de recolta obținută

Pe ogoarele gospodăriilor colective ?i de stat, paralel cu 
recoltarea păioaselor se execută arături ‘ în miriște pentru 
însămînțarea culturilor duble.

__ _  __________ , „ ____ ha. Orgar
nizin^urși temeinic mune.a cele 7 combine și 106 cosași au împînzit

. , . , . V . « ................ ..,g .m ------ -n-T ha py orz

arăturile

• Folosind rațional combinele, mecanizatorii de la gospodăria de 
stat Corabia, regiunea Oltenia, obțin succese de seamă la recoltatul 
griului. Astfel, combinerul Gh- Sirbu d recoltat intr-e ri eu com
bina 24,100 kg cereale, Dumitru Prună 23.152 kg, Tuder Fulguleț 23.531 
kg, Marin Matei 23.416 kg, Florea Babiceanu 21.024 kg iar Marin 
Saptelu 22,403 kg.

cele trei șile c;t a Boianu, a reușit să peste 14,000 de kg de grîu cu combina, obțipîrid în fiecare zi premiul atribuit prin instrucțiunile Trustului cențral ai gospodăriilor de stat, în ziua de 6 iulie, același premiu a fașt ciștigat și de mecanizatorul Mihai Fota de la secția Drăgănești eare a recoltat cu combina peste 15 000 de kg.Printre mecanizatorii fruntași se numără și tov. Tudor Znop, Gheorghe Stoica, Constantin Oprișan, Ștefan Grecuț și alții.Paralel cu recoltarea, a început ta G.A.S? Drăgănești și treierăfcil mazării, care se face cu combinele ce nu pot fi folosite la recoltat, iar tractoarele UTOS și KD-urile au început arăturile de vară. In timpul

La recoltat cu mecanizatorii dobrogeniCine străbate în aceste zile ogoarele regiunii Debrogea rămîne impresionat de ritmul intens în care se desfășoară muncile de stringere a recoltei. Peste tot e zor mare.Iată-ne pe ogoarele colectiviștilor din Tekirghiol, care sînt deserviți de mecanizatorii de la S.M.T. Valul Traian. După cum a stabilit agronomul gospodăriei Gheorghe Stoica, mecanizatorii au intrat în primul lan cu grîu care a ajuns la maturitatea deplină. Mai întîi și-a „făcut loc” în lanul bogat, combinerul Gheorghe Barbu cu combina S-4. El a deschis drum celorlalți patru mecanizatori de pe combinele Ctl.Fiecare combiner a oprit mașina după ce a mers în lan circa 15-20 m. Directorul Ș.M-T.-ului, tov. Mișu Petrescu, împreună cu agronomul gospodăriei și alți colectiviști au verificat dacă pombina nu lasă spice netrejerate, dacă curățirea boabelor se face bine, dacă paiele nu sînt mă- runțite prea mult... Consțatîndu--se, de pildă, că combina S-4 nu executa o lucpare de bună calitate, (treceau spice în paie netreierate) ș-a luat măsura de a se micșora distanța dintre tobă și grătar.în acea zi am trecut și pe la gospodăriile colective din Anadalchioi și Qvidiu. Și aici colectiviștii erau mulțumiți de munca harnicilor mecanizatori. Printre aceștia, în fruntea întrecerii se aflau comuniștii Vasile Sueju și Ștefan Stelian,spunea directorul ' ? Atanasela G.A.C. Palazul— Aceștia, spunea S.M.Ț.-ului, ca și'Tănase care lucrează ' - • •Mare și mulți alți tractoriști-com- bineri recoltează zilnic între 18.000- 20.000 și ehiar 25.000 kg. de grîu. Productivitatea mare pe combină a

putut fi realizată, mai ales că, în ciuda timpului neprielnic, s-au obținut datorită lucrărilor mecanizate recolte sporite la ha,
CU ÎNTREAGA CAPACITATE 
DE LUCRU A COMBINELORLa SM.T. 23 August întrecerea socialistă se desfășoară în actuala perioadă eu intensitate sporită. Griul de pe cele 5.358 ha trebuie recoltat în cel mult 12 zile lucrătoare.— Acesta este angajamentul mecanizatorilor noștri Și pe care sperăm să-l îndeplinim cu cinste, spunea directorul stațiunii, tev. Nico- laie Petrescu. Aceasta cu ațît mai mult eu cit în acest an lucrăm cu un număr șporit de combine, încărcătura pe gnașină fiind deci mai mică decît anul trecut.Pentru terminarea într-un timp cit mai scurt a recoltării, mecanizatorii se străutiiesc să folosească combinele CU întreaga lor capacitate de producție. Bunăoară, la gospodăria colectivă, „Vasileșey Vașia” din 23 August, pentru a realiza o productivitate ridicată, rnecanizatorii-eom- bineri lucrează cu toată lățimea de lucru a mașinilor. Folosindu-șe și cele mai potrivite viteze de înaintare în lan, lucrul se desfășoară eu randament șporit.—- Aseară în fruntea întrecerii s-a situat comunistul Nicolae Huțulic, spunea organizatorul de partid al stațiunii, iov. Țudor Axenie. El a recoltat 23.000 kg griu. Astăzi, toți cei 5 combineri luptă cu însuflețire să realizeze un tonaj eîț mai mare. Fiecare are sorți egali de izbîndă. Diseară însă vom ști eine a izbutit să recolteze mai mult.

Pentru realizări deosebite eondU" cerea gospodăriei stimulează pe me- canizatori cu premii în bwi- lente asemănătoare, îp bani sail pătură, se dau în raza de gețiyitațp a Ș.M.Ț.-ului 23 August «i de «tfR alte gospodării eolectjye,Munca vrednicilor mecmțigatc^î din S.M.T.-urile dobrogene la recoltatul cerealelor păioase este rodnică. La ora actuală, orzul este recele tat în întregime. Și recoltarea grîului se desfășoară bine. Totuși, in S.M.Ț.-urile din regiunea Dobrogea sînt posibilități ca ritmul execută" rii recoltărilor să fie și mai iȘUlt intensificat. Este vorba de utilizarea la aceste luețări a seeerăton- lor-legători existente în unități, mașini care nu sînt folosite aproape de loc. Pe de altă parțe, este cazul a arăta că în unele gospodării ep- leetive din raza de activitate a S.M.T.-urilor Greci și Horia din raionul Macin, unele combine, din lipsă de camere și cauciucuri, n-au putut fi folosite la recoltat. Ce are de spus conducerea întreprinderii da p- provizionare din Galați? Considerăm că asigurarea Ș.M.Ț.-urilor din ?8ÎQ" nul Măein, regiunea Dobrogea, gu pigs sele de schimb și materialele necesare nu trebuie să fie privită de întreprinderea de aprovizionare din Galați cu ochii unui tată vitreg. în această privință sugerăm eondi -mii O.C.A.T.M. din CpnșjiiiLjî Șuperior aț Agriculturii șă studieze dacă nu cumva este cazul a face p nouă im» părțire a unităților, cuprinse în raza de activitate a întreprinderilor de aprovizionare din Galați și Ovidiu,
ION LESEANU



La a 41-a aniversare a Revoluției Populare Mongole SCRISOARE DIN SOFIA

Pe drumul luminos al socialismuluiPERSPECTIVELE ELECTRIFICĂRIIîn crearea bazei tehnico-materia- le a socialismului în R. P. Mongolă, un rol dintre cele mai importante revine industriei energetice și a combustibilului. De aceea Congresul al XlV-lea al P. P. R. M a pus accentul pe dezvoltarea cu precădere a acestei ramuri industriale, care va avea un rol decisiv în electrificarea țării. Astfel, cel de-al treilea plan cincinal de dezvoltare a economiei naționale a R. P. Mongole prevede ca pînă în 1965 extracția de cărbune să crească de 2,2 ori in comparație cu 1960, iar extracția petrolului — de 2,4 ori. In 1565, producția de energie electrică urmează să sporească pînă la 438.500 kw, adică va fi de 3,6 ori mai mare decît în 1960.în prezent se studiază resursele hidroenergetice ale țării. Folosirea apelor rîurilor Selenga, Eg, Orhon, Tola, Iro, Onon și Kerullen prin construirea de hidrocentrale, va permite să se obțină anual 5,3 milioane kwh de energie electrică ieftină.în cursul actualului cincinal, cu ajutorul Uniunii Sovietice va fi reconstruită total rețeaua energetică a orașului Ulan-Bator și se vor începe lucrările pentru crearea unui sistem energetic unic al capitalei mongole.In anii 1961—1965 va lua o mare dezvoltare sistemul energetic periferic, care se va baza pe noul complex energetic de combustibil, creat recent la Darhan.DEZVOLTAREA TELECOMUNICAȚIILORîn ultimii ani, in R. P. Mongolă se dezvoltă rapid mijloacele moderne de telecomunicații, în acest domeniu este introdusă larg tehnica nouă. Datorită lucrărilor de automatizare a linilor telefonice, în 1961 numărul centralelor telefonice automate a sporit de 6 ori în comparație cu 1957.S-au obținut succese importante și în radioficarea țării. A fost construit un mare centru de radioemi- sie, cu o putere de 200 kw.în prezent, R. P. Mongolă poate să întrețină legături radio-telefonice și telegrafice cu orice țară din lume. In rodiotehnică se folosesc aparate noi, care funcționează pe bază de semiconductori.în anii celui de-al treilea cincinal centralele telefonice orășenești vor fi integral automatizate. Pînă Ia sfîrșitul anului 1965, toate uniunile agricole ale araților și gospodăriile agricole de stat, ca și toate centrele populate vor fi radioficate.
SUCCESE IN MUNCĂîn întrecerea oamenilor muncii mongoli în cinstea celei de-a 41-a aniversări a Revoluției Populare Mongole, peste 50 de întreprinderi industriale ale țării și-au Îndeplinit planul semestrial înainte de termen. Urmînd exemplul muncitorilor combinatului industrial din Ulan-Bator și al minierilor din Ih-Hairhan și Berhe, și-au luat angajamente sporite colectivele multor altor întreprinderi. Muncitorii bazei de reparații auto din Ulan-Bator, de exemplu, după ce și-au îndeplinit înainte de termen planul de producție pe primul semestru al anului curent, au declarat luna iulie lună de ridicarea productivității muncii și și-au luat angajamentul să îndeplinească sarcina lunară de plan în proporție de 140 la sută.Tineretul sătesc și din centrele de aimacuri s-au încadrat în campania

de plantări de pomi, de construcții zootehnice și de alimentare cu apă a pășunilor.Pinâ in prezent tineretul din ai- macul Cobdo a construit 380 de a- dăposturi pentru animale, a săpat 18 km de canale și 9 m puțuri. Rezultate importante a obținut și tineretul din aimacurile Hubsușul, Gobi de est și Gobi central.
VALORIFICAREA 

DE NOI PAMÎNTURIîn ultimi 3 ani, oamenii muncii de pe ogoarele R. P. Mongole au obținut succese remarcabile in valorificarea păminturilor virgine. In această perioadă au fost redate a- griculturii 373.100 ha de pămin'.uri înțelemte.Datorită succeselor obținute in valorificarea păminturilor ințelenîte. in gospodăriile agricole de stat și uniunile agricole ale araților au sporit an de an suprafețele cultivate. în prezent asolamenteie ocupă în gospodăriile de stat și uniunile agricole 708.600 ha din care peste 440.000 ha sînt cultivate cji cereale.Ca urmare a valorificării pămîn- turilor înțelenite, la sfîrșitul anului 1965 asolamenteie vor ocupa în Mongolia 1.950.000 ha. Numai în acest an gospodăriile de stat și uniunile agricole ale araților au hotărit să valorifice 149.900 ha de pămînturi înțelenite — cu 56.800 ha mai mult decît în 1960.SPOREȘTE PRODUCȚIA DE LÎNAîn R. P. Mongolă este în toi tunsul oilor și predarea linii către statCantitatea de lină colectată este anul acesta cu 13.400 tone sau cu 3,2 la sută mai mare decît anul trecut. Semnificativ este faptul că anul acesta se va preda statului cu 75 la sută mai multă lină din categoriile semifină și semiaspră decît în 1S61. Acest lucru se explică prin sporirea greutății specifice a oilor cu lină semifipă și semiaspră în e- fectivul total de oi al țării.îmbunătățirea calității și sporirea producției de lină contribuie la sporirea veniturilor membrilor uniunilor agricole ale araților. Anul a- cesta, veniturile obținute de membrii acestor uniuni vor fi cu 8,2 la sută mai mari decît anul trecut și vor însuma peste 49.000.000 tngrictUNIUNEA AGRICOLA „ZORILE*Acum 10 ani, pe malul rîului Ga- lut, din aimacul Baianhon. exista doar un cort singuratic de nomazi, în toamna aceluiași an. in acest cort a avut loc prima adunare a organizatorilor Uniunii agricole căreia ei i-au dat numele de _Zori- le“. Primii 16 membri ai acesteia au adus in gospodăria comună 6M de animale — capre și cai de mancă.Au trecut anii, și acum, după bb deceniu. Uniunea agricolă „Zorile* numără 1584 membri, dispune de o suprafață arabilă de 308.000 ha, șep- telul a crescut la 73.000 de capete de vite, iar fondul indivizibil se cifrează la 2,4 milioane tugrici. Gospodăria dispune, de asemenea, de peste 30 de mașini agricole și 6 autocamioane. Membrii gospodăriei au început să se ocupe și cu agricultura. Ei cultivă cartofi, legume, cereale, plante furajere.A crescut an de an nivelul de trai al membrilor uniunii. în 1961 veniturile lor au crescut de 3 ori în comparație cu 1959.Mulți membri ai Uniunii agricole „Zorile", care odinioară locuiau

în corturi, s-au mutat in ease noi. confortabile. Altele sint in curs de construcție. Pe lingă gospodăria centrală s-au construit un club, • cantină, un spital, o școală de 7 ani o stație de radioamplificare și alte instituții social-cui turale.CONSTRUCȚIILE LA SATEîn R. P. Mongolă se desfășoară larg lucrări de construcții nu numai in orașe și centre de aimacuri, dar și in gospodăriile agricole de stat, in stațiunile de mașini folosite in creșterea animalelor și in uniunile agricole ale araților. Pentru populația de la sate se construiesc tot mai multe locuințe confortabile, precum și obiective cultural - sociale.In 1961, Direcțiile regionale de construcții și-au depășit planul de producție cu 8,1 la sută, și au dat in folosință populației case de locuit și obiective cultural-sociale, cu o suprafață eu 34,5 la sută mai mare decît in 1960.Direcțiile locale de construcții au la dispoziție macarale, buldozere, excavatoare și alte mașini moderne. Lucrările de construcții sînt mecanizate în proporție de 60 la sută. Există insă și direcții de construcții unde întreaga muncă este mecanizată. Totodată direcțiile regionale de construcții produc 70 la sută din totalul materialelor de construcții.
NOTELătratul javrei

Ultimele știri din străinătate arată 
că in strîmtoarea Taivan sînt trimise 
vasele Hotei a 7-a americane, iar tru
pele din regiunile sudice ale insulei 
sînt deplasate mai aproape de strim
toarea Taivan.

Se înțelege că bătrina javră Cian 
Kai-și, se pregătește de atac, de „un 
salt de tigru pe continent". Pinâ 
atunci, ciankaișiștîi organizează în 
mod provocator „administrația“ pen
tru acele regiuni la care rîvnesc. Cli
ca dankaișistă însă, oricit ar fi ea 
de înarmată, condusă și finanțată de 
Washington, nu va putea niciodată 
să-și ajungă scopul.

Lătratul javrei nu poate înspăimîn- 
ta pe rumeni.

Unele probleme actuale în producerea 
seminței hibride de porumb

„Cancelarul este obosit “ 
unde a trecui de cur iad cu ocszm vi
zitei in Franța, cancelarul vest-ger- 
man, Adenauer, a fost primit de către 
populație cu ostilitate. In orașul Rou
en, bunăoară, mulțimea adunată la ga
ră l-a intimpinat cu strigăte: „Jos 
alianța cu militarismul german", iar 
în orașul Bordeaux, „primirea oficială 
ce i-a fost făcută a lost umbrită de 
demonstrații ostile". „Nu vrem naziști 
la Bordeaux', „Amintifi-vă de Ora- 
dour 1"— au scandat cetățenii pe 
cînd automobilul care îl purta ge 
Adenauer străbătea străzile orașului.

Văzînd atîtea manifestații, cancela
rul vest-german a făcut cunoscută in- 
tenfia sa de a reduce întrucîtva iti
nerarul, anulînd vizitarea orașului 
Beauvais.

„Cancelarul este obosit" — se arată 
intr-o explicație oficială, numai că 
nimeni nu poate crede într-o aseme
nea poveste.

(Urmare din pag. 1)

țe hibride. în anul acesta, in zonele unde lipsa de precipitații este mai accentuată și unde temperaturile au fost mai ridicate, s-a evidențiat mai mult protandria, adică apariția mai întâi a inflorescenței mascule (a panicuiului).Castrarea plantelor de pe rîndu- rile hibridului simplu mamă, constă în smulgerea paniculelor în nțo- mentul apariției acestora, atunci cînd ultima frunză mai înfășoară încă baza panicuiului. în acest moment, punicului se smulge foarte ușor, ieșind din teaca ultimei frunze fără a o antrena și pe aceasta. Castrarea făcută mai timpuriu sau mai tîrziu decît momentul optim, pe lingă alte deficiențe, face într-o mare măsură să se înlăture și un număr variat de frunze, reducînd capacitatea de producție a plantelor. întîrzierea lucrărilor de castrare, pe lingă faptul că dă posibilitatea de a pune în libertate polenul și deci a reduce valoarea biologică a seminței produse, face ca lucrarea să se execute cu multă greutate, din cauza lignificării tulpinei, care nu se mai smulge, ci trebuie ruptă cu destulă greutate.Castrarea timpurie, deși prezintă unele dificultăți în executarea ei, se impune totuși a se face uneori, în unii ani, lipsiți de precipitații și cu temperaturi ridicate, cum este și anul acesta, se observă că florile din panicul se deschid și pun în libertate polenul încă înainte ca ultima frunză să se fi desprins de panicul, adică atunci cînd apare numai vîrful axului principal al acestuia. în asemenea situații, castrarea poate să se execute mai repede, desfăcînd paniculul din ultima frun ză și smulgîndu-1. Această lucrare este destul de dificilă și deci nu trebuie făcută în mod mecanic. Este bine să se verifice în fiecare caz și dezvoltarea inflorescențelor femele, iar atunci cînd acestea nu sînt în preajma emiterii stigmatelor, lucra

rea mai poate fi întârziată o zi, două, timp în care controlul lanului se face în mod obligator zilnic. Castrarea timpurie impune un control riguros al lanului și in zilele următoare terminării acestei lucrări pentru a înlătura ramificațiile de la baza panicuiului, in cazul cind a- cesta nu a fost smuls, ci rupt, căci mai pot rămîne citeva ramificații în teaca frunzei. Florile de pe a- ceste ramificații, deschizîndu-se pun în libertate suficient polen pentru a deprecia valoarea biologică a seminței, considerent pentru care ele trebuie înlăturate.Organizînd bine lucrările de castrare, această operațiune trebuie să fie terminată în trei etape de cite o zi fiecare. în prima zi se castrează o mică parte din plante, adică se înlătură primele panicule apărute. După o zi de repaus se repetă lucrarea, inlăturind marea parte a paniculelor. Procentul de panicule înlăturate, după cea de-a doua lucrare de castrare, se ridică la 90 la sută, atunci cînd terenul este uniform și cînd lucrarea de insămîn- țare s-a făcut corect și uniform. După cea de-a doua etapă de castrare se face din nou o pauză de o zi pentru a reveni a treia oară în lan, eliminind și restul de 10 la sută de panicule și deci incheind lucrările.în toată perioada lucrărilor de castrare se impune efectuarea unui control riguros, pentru respectarea regulilor de castrare. Controlul lanului trebuie efectuat și în zilele următoare, cu scopul de a înlătura paniculele care apar întârziate, co- pilii plantelor castrate (adică ai hibridului simplu mamă), care emit panicule, sau pentru a efectua polenizarea suplimentară în lanurile unde se simte nevoia executării a- cestei lucrări. în general, polenizarea suplimentară se recomandă în cazuri cu totul speciale, cînd datorită unor condiții nefavorabile creșterii porumbului, nu se asigură o bună polenizare în mod natural.

„Comisie specială de anchetă “
Procurorul general al R. F. G., 

Wolfgang Fraenkel a fost demascat 
ca criminal de război. El este acuzat 
că, in calitatea de procuror adjunct în 
Leipzig in timpul ultimului război, <Ț 
Condamnat la moarte 34 de cetățeni 
francezi, polonezi, belgieni și cehi.

Guvernul vest-german a creat o 
„comisie specială ' de anchetă' care 
jirmează să „studieze" documentele 
și să prezinte un raport Ministerului 
de Justifie , spetind să-l scoată bas
ma curată pe Fraenkel.

Nu degeaba este el procuror gene
ral al Republicii Federale Germane.

Negru pa alb 

DĂUNĂTORII... 
DE OȚELDin ordinul autorităților sud- vietnameze, 50 de avioane militare au atacat mai multe sate din nordul țării, aruneînd asupra lor 100 tone de bombe.Acum cirmuitorii din Saigon Pun foarte mare preț pe avion, Și-n zelul lor, (amestecat cu ură) 11 folosesc și in... agriculturăDar cind „ajută" satele astfel. Cu— ucigașe păsări de oțel, Simțind tot mai avan la os cuțitul. 

f Firește, singuri iși grăbesc sfîrșitul.Adeverind pe pielea dumnealor. Fie c-o vor, fie că nu o vor, Precum că toată pasărea, măi vere, j Pe limba ei, cum zice-o vorbă, piere...I. B.

Dezvoltarea creșterii animalelor 
in gospodăriile agricole 

cooperative din R. P. Bulgaria
Plenara lărgită a CC. ai P.CR. cu 

privire la problemele agriculturii, 
care a avut loc Intre 12—24 aprilie 
1961, a trasat printre alte sarcini și 
pe aceea a sporirii numărului de a- 
aimale și a poducției animaliere în 
gospodăriile agricole cooperative de 
muncă din tara noastră.

Aș vrea să arăt că in domeniul 
creșterii animalelor, țara noastră a

asigurării unor îngrășătorii cu o ca
pacitate de 1.000—4.000 capete, în 
care hrănitul, adăpatul și curățatul 
să se facă mecanizat. Desigur, în 
gospodăriile agricole cooperative de 
muncă se folosesc în prezent mai 
multe tipuri de cocine, unele oferind 
o serie de avantaje importante. Un 
tip de cocină se poate vedea, de 
pildă, la gospodăria agricolă coope-

obfinut însemnate succese. Bunăoară, 
în ceea ce privește dezvoltarea fer
melor de ovine, din cele peste 10 
milioane oi cile avea tara noastră 
la sfîrșitul anului 1961, oile din rasa 
Merinos reprezentau procentul de 
55 Ia sută din totalul ovinelor. A- 
nul trecut, in gospodăriile agricole 
cooperative de muncă din R- P- Bul
garia s-au obținut in medie 2,670 kg 
lină pe cap de oaie. De asemenea, 
au fost obținute însemnate succese 
in munca crescătorilor de taurine 
și porcine. Este demn de relevat 
faptul că, pe linia sporiri: producției 
de lapte și came, inițiativa luată de 
tinerii crescători de ar„acle din sa
tul Goleamo-Konare. regiunea Plov
div, de a îndeplini planul anual de 
producție in II luni, a dus Ia ob
ținerea unor rezultate dintre cele 
EHQJ Ăstîc 1, in fermele in caremuncesc tinerii cooperatori s-au 
obținui 1st 1961 peste 202 milioane 
litri — - ? i 5DOO litri
de lapte pe cap de vneă furajată), 
circa <3 st-roase kg de came și

Ursriad iadresțiile partidului și 
guvernului nostru, o-cmenii muncii 
din agricultura R- P Bulgaria și-au 
propus să obțină pe mai departe 
producții sporite de lapte, carne, li
nă. la un preț de cost cit mai scă
zut. Ei pun un accent deosebit pe 
creșterea și îngrășarea porcilor. Fie
care gospodărie agricolă cooperativă 
de muncă trebuie să aibă, începînd 
din acest an, un număr mai mare 
de porci puși Ia îngrășat.

Este vorba așadar, de lărgirea și 
specializarea fermelor de porcine, 
de introducerea mecanizării pe scară 
mai Înaltă, de aplicarea științei zoo
tehnice, de răspindirea experienței 
fruntașilor. Dezvoltarea creșterii por
cilor însă este strins legată de asi
gurarea unor adăposturi corespun
zătoare. De aceea se merge pe linia

rativă de muncă din Levski (fotogra
fia prezentă). Aici se pot îngrășa 4.000 
de porci, de către trei crescători. 
Porcii stau in 4 șoproane dispuse 
unul în fața celuilalt. în partea din 
fată a curții sînt aranjate hrănitoa
rele (pentru fiecare șopron cite 30) 
astfel incit între hrănitoare se for
mează un coridor cu o lățime de 2,60 
m. Lingă șoproane este construit 
un depozit de furaje. Aprovizionarea 
hrănitoarelor cu hrana uscată se face 
cu un remorcher ,,Rodina" care are 
un dispozitiv pentru turnarea me
canică a hranei. Omul are numai sar
cina de a deschide capacele auto- 
hrănitoarelor și de a întinde uni
form hrana in ele.

In rîndurile cooperatorilor care 
muncesc în îngrășătoriile de porci 
s-a produs o mișcare care poartă 
numele de „producători de cel puțin 
100 tone de carne". Acest titlu o 
fost dobîndit anul trecut de un nu
măr de 80 crescători. Printre aceș
tia se numără Haralambi Țenev de 
la gospodăria agricolă cooperativă 
de muncă din Biola Slatina. Acesta 
a obținut cazne de porc Ia un preț 
de 4,30 leva. De asemenea, cres
cătorul de porci Petăr Cocoșean de la 
gospodăria agricolă cooperativă de 
muncă din satul Cozlodni a obținut 
carnea de porc Ia prețul de 3.80 
leva per kg.

Îngrășarea porcilor în ferme cu o 
capacitate de 1.000—4.000 capete, pe 
baza introducerii mecanizării, apli
cării științei zootehnice și experien
ței înaintate a fruntașilor, cunoaște 
rezultate dintre cele mai bune. Toate 
acestea duc Ia consolidarea econo
mică a gospodăriilor agricole coope
rative de muncă, la realizarea de ve
nituri mari, la aprovizionarea popu
lației cu carne de porc la un preț 
de cost scăzut.PETCO BOICHINSCKI

COOPERATIVA TEHNO METALICA
BUCUREȘTI

repară:

MOTOCICLETE - MOTORETE - 
SCUTERE -MOTOPOMPE 

prin unitățile tale special amenajate 
din Str. Popa Tatu 32 
Strada Cobâlcetcu 
Calea Griviței nr. 
Calea Rahovei nr.

PLATA ÎN

nr. 10
225
292
NUMERAR

5 autoturisme „Moskvici“ 
au fost cîștigate pînă în prezent la 

LOZ IN PLIC
serii speciale. Ele au fost obținute 

de următorii participant:
ȘERBAN MARIA din Tg. Mureș;
POPA GHEORGHE din comuna Buruene, raionul Ilia; 
BENGULESCU CONSTANTIN din București;
PATAKI ANDREI din comuna Șaroși-Sonde, raionul 

Tîrnăveni;
NISTOR ALEXANDRU din Săvinești, regiunea Bacău. 

JUCATI LA LOZ ÎN PLIC 
cu premii în bani și obiecte!

SPORT

însemnări de la etapa finală 
a „Cupei regiunilor" la oinăRecent s-au desfășurat pe stadionul Avîntul din comuna Curcani, raionul Oltenița, jocurile finale ale competiției republicane de oină dotată cu trofeul „Cupa regiunilor", la care au participat cele mai bune echipe din țară. Respectiv, s-au întrecut echipele regiunilor Bacău (Biruința—G.A.C. Gherăiești), București (Avîntul—G.A.C. Curcani), Maramureș (Minerul—Săsar) și reprezentativa orașului București. Acest eveniment sportiv — pentru prima oară etapa finală a unei competiții republicane s-a desfășurat într-o comună — a fost primit cu un deosebit interes de harnicii colectiviști din Curcani, unde sportul nostru național se bucură de o mare popularitate. Gazdele au făcut o primire călduroasă echipelor finaliste și au asistat în număr mare la cele 12 locuri, disputate timp de 2 zile (s-a jucat sistem turneu, tur și retur).Desigur, cadrul festiv ca și atmosfera entuziastă creată de spectatorii din comună, buni cunoscători ai jocului de oină, au contribuit la succesul acestei competiții care a avut un final pasionant și care s-a bucurat de o bună organizare. La aceasta au contribuit și cele 4 echipe participante, care au oferit o serie de jocuri spectaculoase și dinamice. Mai ales, în ultima zi a competiției au avut loc jocuri viu disputate^ și de un ridicat nivel tehnic.Fără îndoială că cel mai interesant și decisiv joc a fost acela dintre echipa regiunii Bacău și reprezentativa orașului București, deținătoarea trofeului. Formația colectiviștilor din Gherăiești a condus în prima parte a meciului, cînd a fost la „prindere", cu 12—3 și se părea că va termina învingătoare. Dar, după pauză, aceasta a practicat un joc mai slab la „bătaia mingii", permițînd valoroasei echipe bucu- reștene, care numără o serie de maeștri ai sportului, să refacă handicapul și să cîștige cu 19—13.De asemenea, jocul retur dintre e- chipele regiunilor Bacău și Maramureș a fost deosebit de atractiv, în primul meci victoria a revenit cu 12—6 formației regiunii Bacău. Trebuie să menționăm că echipa din regiunea Maramureș a avut un început mai slab în această competiție, fiind învinsă în primele două jocuri. Dar pe parcurs și-a revenit și s-a prezentat de la un meci la altul tot mai bine. Astfel, ea a dat o replică dîrză în al doilea meci echipei regiunii Bacău, pe care a întrecut-o la limită cu 13—12 (3— 10).Campioana regiunii București, Avîntul-Curcani, s-a prezentat — în fine, după mai multe critici aduse prin presă, — cu o formație mult întinerită și care a făcut, în ultima zi a competiției, o serie de jocuri remarcabile. Dintre acestea menționăm întîlnirea cu echipa regiunii

Bacău, de care a dispus la scor 7 18—5 (12—3), ca și jocul revanșă cu regiunea Maramureș, încheiat cu rezultatul de 11—14. Al doilea joc dintre echipele regiunilor București și Maramureș a fost presărat cu numeroase faze spectaculoase și a avut un final pasionant. Echipa gazdă, deși a fost condusă cu 10—6, a reușit în a doua repriză, fiind la „bătaia mingii", să egaleze și să conducă chiar cu 11—10. însă, în ultimele minute, cînd mai avea tr* . < jucători de trecut prin culoarul defS la întoarcere, a comis o greșealăA de tactică, dînd astfel posibilitate echipei adverse să realizeze încă 4 puncte. Remarcăm cu acest prilej jocul bun prestat de tânărul Gh. Gruianu, care a fost și căpitanul e- chipei din Curcani. Acesta posedă frumoase calități și poate deveni un jucător fruntaș de oină. Dar, vorbind despre comportarea jucătorilor echipei gazdă, nu putem trece ca vederea atitudinea nesportivă a jucătorului Petre Popescu care a protestat cu insistență la deciziile arbitrului și nu s-a prezentat, după terminarea unui meci, să salute publicul. Considerăm că antrenorul echipei Avîntul-Curcani va trebui să acorde mai multă atenție muncii de educare a jucătorilor.Revenind Ia desfășurarea jocurilor finale, mai trebuie să amintim de frumoasa performanță obținută în ultimul meci de echipa Biruința— J Gherăiești în fața reprezentativei orașului București, pe care a întrecut-o cu 15—11 (11—6). Formația din Gherăiești s-a remarcat în această partidă prin jocul la „bătaia mingii", unde a realizat 5 „baruri" (trimiterea mingii peste linia de 65 m), prin jucătorii: A. Toma, C. Toma, Al. Cocuț și E. Cocuț, căpitanul echipei.Trofeul a revenit și de data aceasta reprezentativei orașului București, care s-a prezentat mai bine pregătită. Pe locurile următoare s-au clasat, în ordine, echipele regiunilor Maramureș, București și Bacău.în general — așa cum a arătat, la festivitatea de premiere, și tov. Luigi Martiș, vicepreședinte al F.R.O. — echipele finaliste au fost de forțe sensibil egale și au dovedit că se numără printre cele mai bune din țară. Totuși, în jocurile unor formații, cum sînt de pildă Biruința — Gherăiești, Avîntul — Curcani, Minerul—Săsar, mai persistă și unele lipsuri. Ne referim la jocul de la „prindere", jocul de a- părare, organizarea grupelor etc. De acest lucru vor trebui să țină seama la viitoarele antrenamente ce sînt programate în vederea jocurilor din cadrul campionatului republican. DARIE PAVELSecretar general al Federației romîne de oină
^eococoeococooeoooocooocoooooooeooocoooooooeaoooooocooooaoooooooooooooooaooooceacoQOooooec

Deținători de oi!
In această perioadă se desfășoară 

campania de preluare a linii din 
producția anului 1962.

Predați către centrele D.C.A. 
întreaga producție de lînd 
pe baza de contract, pentru 
a realiza venituri sporite.
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